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)2( فارسي 

در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب به» شتبِه، خزاينرغبت، هيئت، م«هاي  معني واژه - 1
ها ، گنجهميل، شكل، اشتباه شد) 1
اراده، شكل، اشتباه كننده، خزانه) 2
ها خواست، ظاهر، دچار اشتباه، گنجينه) 3
ها ه افتادن، گنجاي از مردم، به اشتبا اراده، دسته) 4

معنا شده است؟ نادرستچند واژه  - 2
: موسـم / بيهوده : محمل/ پايان : غايت/ كار  بيهوده: كاري گزاف/ درفش : ايتر/ اقوام : خويشان/ نامدار : خنَيده/ سراسر : جمله/ سعي : جهد«

»ستمگر: جفا/ هنگام 
شش) 4  چهار ) 3  پنج ) 2  سه ) 1

املايي به كار رفته است؟ غلطن زير چند در ميان گروه واژگا - 3
اخـلاق و/ مناطق نواهي و / سير و صفر / غوغا و هياهو / افغان و زاري / درخاست و طلب / خُورد و بزرگ / مرثيه و سوگواري / مناسك حج «

»عظم و اراده/ ر عطا اسرارنامة/ صيرت 
شش) 4  پنج ) 3  چهار ) 2  سه ) 1

؟شود نمييي يافت املا غلطدر كدام بيت  - 4
صفت روح بهر طين گفتم/ جز خواهيد روح را كه ز عجز ع) 1
هاي دور باش بان نگه از دور ديده/ دهند  باري چو ره به محفل غربت نمي) 2
نااز هر خسي مزلتّ و از هر كسي ع/  گر من نكوشمي به تواضع نبينمي) 3
ست در آغوش وصل ماه نتوانست كردد/ هاله تا غالب تهي از خويشتن صائب نكرد ) 4

:جز بهدرست است » كاملاً«آراية مقابل همة ابيات  - 5
)تشخيص -اغراق( زِ آفتاب اگر رنگ چهرة گل ريخت / زده  شد از عذار تو خورشيد آفتاب) 1
)ميزيآ حس -تناسب(هاي الوانيم ما  نياز از ناز نعمت بي/ اند  روزيِ ما را ز خوانِ سير چشمي داده) 2
)آميزي حس -كنايه(ريزيم ما  زهرِ خود بر مردمِ فرزانه مي/ پيش از آن دم كز نصيحت عيش ما سازند تلخ ) 3
)تضاد -مجاز(ن كاكل ز هر زخمِ نمايان شانه را ره در آ/ سر مپيچ از تيغ اگر داري سرِ جانان كه هست ) 4

بيشتر به كار رفته است؟» تشبيه«ينه آراية در كدام گز - 6
)قيچي: مقراض(همچنان در آتش مهر تو سوزانم چو شمع / رشتة صبرم به مقراض غمت ببريده شد ) 1
روشن به گيتي راز پنهانم چو شمع يشد كي/ رو  گر كميت اشك گلگونم نبودي گرم) 2
تا در آب و آتش عشقت گدازانم چو شمع/ كوه صبرم نرم شد چون موم در دست غمت ) 3
با كمال عشق تو در عين نقصانم چو شمع/ آراي تو روزم چون شب است  المال عجم بي) 4

دقيقه 15
)2(فارسي 

ادبيات غنايي 
ادبيات سفر و زندگي

)در كوي عاشقان(
74تا  51هاي  صفحه

ر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع ههدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

به. استفاده شده است» كاملاً«يا»تركم«،»تربيش«الات قيدهايي چونصورت برخي سؤر د
.اين قيدها دقت كنيد تا دچار اشتباه نشويد
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:جز بههاي مقابل همة ابيات تماماً درست است  آرايه - 7
)تضاد -استعاره -تشبيه(ي؟ چه خوشّ مرغ آبي فلك را در خاكدان/ دنيا گفتي مرا كه چوني در دامگاه ) 1
)جناس -ايهام -آميزي حس(شيرين دلكشم سرمست از ترانة / من  است وفرهاد به افسانة شيرين خوش ) 2
)تلميح -تعليلحسن  -تشخيص(كند عرق  ابر از حياي ديدة ما مي/ داني كه چيست قطرة باران نوبهار ) 3
)آرايي واج -تشبيه -استعاره(تو مرغ زيركي از دام ديو و دد بگريز / خرد بگريز  دلا ز قيد حريفان بي) 4

د استعاره در كدام بيت بيشتر است؟تعدا - 8
دهد از جام زر، شراب چشمم نگر كه مي/ هر دم به روي زرد فرو ريزدم سرشك ) 1
در جام آبگون آن آتش مذاب/ ن صبح است درفكن ْ ت اي سرو سيم) 2
دل شكستة ما را در اضطراب انداخت/ چو بر قمر ز شب عنبري نقاب انداخت ) 3
كافتي در آن كمند چو خواجو در اضطراب/ مت كه سر از سنبلش مپيچ؟ اي دل نگفت) 4

در كدام گزينه، دو تشبيه و يك استعاره وجود دارد؟ - 9
سپارم به تو از چشم حسود چمنش مي/ يارب اين نوگل خندان كه سپردي به منشَ ) 1
 ردندانم آن مه تابان چه در كمان دا/ روزي من چشم روزگار گريست  به تيره) 2

اينك فتاده در سر زلف چو دام دوست/ فروخت كه من مرغ زيركم  دل عشوه مي) 3
كه در او آه مرا قوت تأثير نبود/ يا رب اين آينة حسن چه جوهر دارد ) 4

؟ندارددر كدام بيت نقش تبعي وجود  -10
شق جنون بر تختة گهواره كردطفل ما م/ فرهاد و مجنون نيستيم  نو نياز عشق چون) 1
حاصل از عمر گرانماية ما خود نفسي است/ از دل ما نشود ياد تو خالي نفسي ) 2
از جان گريز هست و ز جانان گريز نيست/ پذير نيست  دردي است درد عشق كه درمان) 3
اشك از اين واسطه از چشم بيفتاد مرا/ راز من جمله فروخواند بر دشمن و دوست ) 4

است؟ متفاوتگزينه  شده در كدام مشخص بخشنقش  -11
مز آتش و خاك است و باد و آب سرشت/  وجودمگرچه ز درياست چون حباب ) 1
مچو آدم دور از باغ بهشت/ سرشتم  چرا از دلبر حورا) 2
شراب خام نيست جزسازگار پخته جانا / شراب خام خواهي زان كجا  مپختة عشق) 3
ن تراني چون خود هزار دارمل مجروح /در وادي تمناّ  مموسي طور عشق) 4

:جز بهدارد  دها جملة مركب وجو در همة گزينه -12
كز طمع هرگز نيايد جز همه درد و بلا/ چند گردي گرد اين و آن به طمع جاه و مال ) 1
كĤرزو هرگز نباشد پادشا بر پارسا/ پارسا شو تا بباشي پادشا بر آرزو ) 2
كز هوا چيزي نزاد و هم نزايد جز عنا/ ا پرهيز كن راست گوي و راه جوي و از هو) 3
در دبستان است امت ز ابتدا تا انتها/ دين دبستان است و امت كودكان نزد رسول ) 4

است؟ نرفتهدر چند بيت شيوة بلاغي به كار  -13
زنهار مپندار كه خاموش توان كرد/ مرغان چمن را چو صبا بوي گل آرد ) الف
عالم همه دام است و تو در فكرت دانه/ درد است و تو در حسرت درمان  دوران همه) ب
غشم مدهوش چشم مست و مي صاف بي/ وي دلكشم من دوستدار روي خوش و م) ج
دم و در زلف تو بستمزنجيركشان بر/ عنان را  ديشب دل ديوانة بگسسته) د
آيد راست كار ما هيچ نمي/ قد تو  بيراستي را صنما ) ه
اند ببين كه سوختگان غم تو در چه دم/ دمي نديم اسيران قيد محنت باش ) و
دو) 4يك) 3  سه ) 2  چهار ) 1
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. …گزينة جز بهوجود دارد » تبعي«ها، نقش  گزينه در همة -14
.داغ و وسيعش را در برابر وزش نسيم ملايمي قرار داده بود دشت سينة) 1
.گداخت سوخت و مي رحمانه مي ورشيد بيباريد، خ آن روز از آسمان آتش مي) 2
.بخشيد اي درخشان بود كه در آن شب تار روشني مي  ، ستاره)ص(، صحابي رسول خدا »حارث  انس بن«) 3
».يابد؛ با ياد خدا ها آرامش مي با ياد خدا دل«: گفت ها نشسته بود كه با آواي ملكوتي خود مي مردي در خيمه) 4

قرابت دارد؟» تدركه الابصار و هو يدرك الابصارلا«كدام گزينه با مفهوم  -15
ف به تقرير زبان است و زبان نيستموقو/ دهني درد دل ما  فرياد كه از بي) 1
در صلب گهر، آب روان است و روان نيست/ هر چند كه با هم نشود سير و سكون جمع ) 2
است و نهان نيست از ديدة ادراك نهان/ آن جام جهاني كه جهان در طلب اوست ) 3
يوسف به زر قلب گران است و گران نيست/ خسيسان  بصري در نظر تنگ از بي) 4

تناسب مفهومي دارد؟» بشراً من طين اني خالقٌ«عبارت مفهوم كدام گزينه با  -16
خاك مستورة قلب بشر آورده برون/ كفن از خاك سرآورده برون  لالة خونين) 1
از سنگ قبر هر روز دندان نو گذارد/ ز بس كه حرص دارد در خوردن بشر خاك ا) 2
جان رها كن آفرينش خاك او/ او  پاك، خاك جان پاكانجان ) 3
عقل و جان آورد از صنعت پديد/ خاك را از قدرت خود آفريد ) 4

شود؟ در زندگي مولانا در بيت كدام گزينه ديده مي» پير«مفهوم  -17
باشد حسرت تير در آغوش كمان مي/ باشد  كش وضع جوان مي پير خميازه )1
تير، پران از كه گردد از كمان/ پير باشد نردبان آسمان ) 2
دايم گره قبضه به ابروي كمان چيست/ در پيري اگر باشد اميدي ز شكفتن  )3
دفي باشد كهن با مطربي پير/ كمان ترك چون دور افتد از تير ) 4

ست؟ا متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -18
غافل كه اتصال حق است، انقطاع خلق/ نشين از وداع خلق  آزرده است گوشه) 1
دام است صحبت خلق بايد ز دام جستن/ گير است  در گوشم اين در پند، از پير گوشه) 2
عجايب خلوتي دارم ميان انجمن با او/ به تن در صحبت خلقم به جان در خدمت جانان ) 3
نشستپيما مردمك در ساية مژگان فلك / پرورد  مي بغلمي را در فيض عزلت عال) 4

است؟ تقابلدر » روز اول، رنگ اين ويرانه، ويران ريختند/ از سر تعمير دل بگذر كه معماران عشق «مفهوم كدام گزينه با بيت  -19
ليكن آن وقت كه اين خانه ز تعمير افتاد/ دلبر آمد پي تعمير دل ويرانم ) 1
مزدوري كشيد عقل كاستادي نمودي، بار/ عمار شد خراب آباد دل را عشق تو م در) 2
تا گريزد هر كه بيروني بود/ اول سركش و خوني بود  زعشق ) 3
دوران تو نو ساخته آيين جفا را/ اول غم عشق اين همه دشوار نبوده است ) 4

مفهوم بيت زير با كدام بيت قرابت دارد؟ -20
»پس من چگونه گويم كاين درد را دوا كن/ كان را دوا نباشد  ردنر مدردي است غي«
درد از خدا بخواه و خواص از دوا ببين/ بي درد را چگونه مداوا كند طبيب ) 1
ام بهر اميد دوا درد خود آورده/ كعبة درمان تويي سالك رنجور من ) 2
ون چراغ استبه وقت مرگ خندان چ/ كسي كز زندگي با درد و داغ است ) 3
بيمار درد عشق ز درمان گذشته است/ بگذر طبيب از سر درمان درد من ) 4
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)2(زبان قرآن عربي 

هاي طراحي سؤال
 و الأدقّ في الأ ن الأصح25 -21(جوبة من أو إلي العربية عي:(

:﴾بِما تَعملونَ بصيرٌإنّ االله  نفسُكمُ منْ خَيرٍ تَجِدوه عند االلهِدموا لأو ما تُقَ﴿ -21
!داديد آگاه است به آنچه انجام مييابيد، همانا خداوند  فرستيد، بهتر از آن را نزد خداوند مي و هر آنچه را براي خودتان مي )1
!دهيد بيناست ند به آنچه انجام مييابيد، بدون شك خداو بفرستيد آن را نزد خداوند ميپيش و هر چه از نيكي براي خودتان  )2
!دهيد بيناست كارهايي كه انجام ميد، همانا خداوند به يياب و هر چه از نيكي براي خود بفرستيد، بهترش را نزد خداوند مي )3
!كنيد آگاه است خداوند به آنچه مييابيد، بدون ترديد  فرستاديد، نزد خداوند آن را ميپيش ه از نيكي براي خودتان آنچ و )4

22- »تَنْمأشجار و في بعضِ الغابات ن الزيّتليَ مقدارٍ مها عذورتوَي بو تَح يواناتنها الْحم رُبةٌ تَههكَري نها روائحرُ مَها  در برخي از جنگل :»!تَنتش...  
! هاي آن حاوي كمي از روغن است رند و دانهشود، جانوران از آن بيزا ها پخش مي اي از درختان وجود دارد كه با گازهاي ناخوشايندي كه از آن نمونه) 1
  !حاوي روغن است ها هاي آن كنند و دانه فرار مي  كنند و حيوانات زيادي از آن هاي بدبويي را پخش ميكنند كه از خود گاز رختاني رشد ميد )2
!حاوي مقداري روغن است ها هاي آن كنند و دانه ميفرار  ها ن شود كه حيوانات از آ ها بوهاي بدي پخش مي كنند كه از آن درختاني رشد مي) 3
! كنند تا جانوران را از خود فراري دهند و دانة استخراج شده از آن داراي روغن است درختاني نمايان هستند كه از خود بوهاي بدي را پخش مي )4

»!ةاقة الكهربائيمن الطّ نسَتفيدأن  علينافثة إستخدام السيارات خروج أي غازات ملو أن لايسبب ناردإذا اَ« -23
!است از باطري برقي استفاده كنيم شد هيچ گاز كثيفي نشود بر ما لازم ها سبب برون اگر بخواهيم كه بكارگيري ماشين) 1
  !بريم يد، ما از انرژي برق بهره ماي نگرد كننده ها سبب خروج هيچ گاز آلوده خواهيم استفاده از ماشين گاه كه مي آن )2
3 (مند شويم ه از انرژي برق بهرهب خروج گازهاي كثيف نشود بر ما واجب است كاگر خواستيم كه بكارگيري خودروها مسب!
!از نيروي برق استفاده كنيم مابايد اي نگردد  كننده هيچ گاز آلوده بيرون آمدنهرگاه بخواهيم كه به كار بردن خودروها سبب ) 4

:عين الصحيح -24
! شود هاي دانشش بر شما باز مي اگر خدا درهاي رحمت خود را بر شما بگشايد، گنجينه :!إن فتح االلهُ عليكم أبواب رحمته تفُتحَ عليكم خزائنُ علومه) 1
2 (كن قَبللٌ مسر كُذِّب وكاند هتو پيامبراني را تكذيب كرد پس چنانچه تو را تكذيب كنند، پيش از :!فَإن كَذَّب!  
!هر چه در راه خداوند انفاق كردند، بدون ترديد نتيجة آن را ديدند :!شكَ ما أنفقَوا في سبيلِ االلهِ شاهدوا ثَمرَتهَ بِلا) 3
!يرون كندآموز اخلالگر را از كلاس ب م دانشنزديك بود كه معلّ :!شاغب منَ الصفم أنْ يخْرجِ التّلميذَ الْميكاد الْمعلِّ) 4

:»!خواهي شدرو  در زندگيت روبه بسياريهاي  از واقعيت فرار كني، با سختي اگر -25
1 ( تَربإنْ ه فوَنَ الواقعِ فستوُاجهينَم كياتكَثيرة في ح وباتع2    !ص (وفن الواقعِ سم ما تَهرُبندع ككَثيرةً في حيات شدَائد ِتوُاجه! 
! إذا هربت منَ الواقعِ فسَتوُاجهِ شدَائد أكثَر في حياتك) 4    !ي منَ الواقعِ فستوُاجِهينَ صعوبات أكثَر في الْحياةِإنْ تَهربُ) 3

الية؟في العبارة التّ تكسيرٍكم جمع  -26
النّاس لُـب محاصـيل يأكُلُ. جذوعها كَالْخُبزِ أثماراً في نهايةِ أغصان، حملُ، تَالهادئزرُِ الْمحيط هي تَنمو في ج. الاستوائيةِ خُبزِ من الأشجارشَجرَةُ الْ«

».هذه الشجرة
سبعة) 4  خمسة ) 3  ةستّ) 2  أربعة ) 1

دقيقه 15
 )2(عربي زبان قرآن 

في محضرِ المعلِّمِ
متن(عجائب الأشجارِ 

   )درس
32تا  17هاي  صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالفهد
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(عربي زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ي آزمون امروز چيست؟شما براگذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

.شود هرگاه فعل شرط مضارع باشد، به صورت مضارع التزامي ترجمه مي



7:  صفحهرياضي يازدهم عمومي98 آذر 29 مونآز -)3( پروژة

:علي حسب ما جاء بينَ القوسين الخطأعين  -27
)إذا: الشرط أداة( !لعفو شُكراً للْقُدرةِ علَيهإذا قَدرت علي عدوك؛ فَاجعلِ ا) 1
  ) يرسْب: جواب الشرط( !مة منْ لايستَمع إليَ الدرسِ جيداً يرسْب في الإمتحانِقالت المعلّ) 2
)لاتحصدين: جواب الشرط( !في الآخرة يا فاطمة، ما زرعت في الدنيا فلاتحصدين شيئاً) 3
)دفن: فعل الشرط( !ت في السنة القادمةتلك الجوزا فستَنمو إنْ دفن السنجاب جوزات البلوطّ) 4

:»ما«عن كلمة  الخطأعين  -28
)نافية! (ما اشتريتهُ في السوقِ أمسِ أهديتهُ إلي أمي لحفلةِ ميلادها) 1
  )نافية! (متحاناترأت منَ الكتبُِ الدراسيةِ شيئاً فَرسبت في الإما ق) 2
)استفهامية! (م مع زميلٍ مثلهتكلَّهذا الطّالب المشاغب الّذي يما يطلبُ ) 3
)شرطية! (ما وعدنا المديرُ به بدايةَ السنةِ وجدناه في نهايةِ الفصلِ) 4

:فيه أسلوب الشّرط ليسعين ما  -29
  !م المعلِّم فلاَتَجلس جنبهمن رأيت من الزّملاء لايسمع إلي كلا) 2    !من يتَكلَّم مع زميله المشاغبِ و يضحك حينَ التدريسِ يرسب) 1
!في أسوأ حالةٍ مأولاده وامن يحب منَ الآباء و الأمهات أن يشاهد) 4   ! علَّمها الوالدان يبعد نفسه عن النجّاحِ من لم يلتزمِ بĤدابٍ) 3

:عين الصحيح في ضبط حركات الكلمات -30
!لْمعمرِ في محافظةَِ إيلاموط الةٌ منَ البلَيتُوجِدغابات جم) 1
!من أهم مواصفات شَجرَةِ النِّفط أنَّهاتَهرُب الْحيوانات من رائحتها) 2
3 (ببسثةٍَ لايلَوم غازات الشَّجرَةِ خُروج ههذ يوتعالُ زاشْت!
!لفَلّاحونُ سياجاً حولَ المزارِعستوُائيةِ يستَخدم افي الْمنطَقةَِ الاُ) 4

)گواه(هاي شاهد  سؤال

 و الأدق في الأ ن الأصح33 -31(رجمة جوبة للتّعي:(
   :»!من يطع االله في جميع الأحوال، يصلح االله له أمر دنياه أيضاً« -31

!دهد هر كس خدا را در هر حال مطيع باشد خدا نيز كارهاي او را در دنيايش سامان مي )1
!كند حالات مطيع خدا باشد، قطعاً در دنيا خدا كارش را اصلاح مي ةآن كس كه در هم )2
!كند كسي كه در هر حالي خدا را اطاعت كند، خداوند كارهاي او را در دنيا اصلاح مي )3
!دهد احوال از خدا اطاعت كند، خدا هم كار دنياي او را سامان مي ةهر كه در هم )4

  :»!رُك فإذا تَكَلَّمت بهِ صرْت أسيرَهسرُّك أسي« -32

!كند رازت را در اختيار بگير زيرا  اگر آن را بازگو كني اسيرت مي )1
!شوي گاه در موردش صحبت كني اسير آن ميراز تو اسير توست پس هر )2
!با صحبت كردن از اسراري كه دركنترل توست، خود را اسير راز خويش نگردان )3
!آيي هانت را در اسارت بگير كه اگر آن را بازگو كني  تو به اسارتش در ميسرّ پن )4

33- »في الامتحانات بْرسداً يرسِ جيإلي الد عتَمسنْ لا يم!«:
!كند در امتحان مردود خواهد شد كه خوب به درس گوش نمي كسي )1
!شود هر كس خوب به درس گوش ندهد در امتحانات مردود مي )2
!شوي اگر خوب به درس گوش فرا ندهي در امتحانات مردود مي )3
!شوند كنند در امتحانات مردود مي كه خوب به درس گوش نمي كساني )4

.كل شما تأثير دارددادن به اين سؤالات اجباري است و در ترازپاسخ



8:  صفحهرياضي يازدهم عمومي98 آذر 29 مونآز -)3( پروژة

  :عين الماضي يمكن أن يكون بِمعنيَ المضارع -34

1( ،ب الفارسيَلِّمِ الأدعإلي م بشكلةِ فَذَهفَكَّرَ مهرانُ حولَ هذه الم
،»في محضَرِ المعلِّمِ«حب أنْ أكْتبُ إنشاء تحت عنوانِ اُ: لهَ و قالَ )2
3( َو قالَ له ِليَ طَلَبهع افَقَ المعلِّمفَو:  
4(  كتاب تإنْ طالَع»ريدةِ المنيم « كدةِساعتابعلي ك إنشائك!  

  :في المفهوم الخطأعين  -35

1( بٍ بيأخاً بِلا ع َن طَلببِلا أخٍم يبرادر كه در بند خويش است، نه بيگانه نه خويش است!: ق!
!آزموده را آزمودن خطاست!: من جرَّب المجرَّب حلَّت بهِ النَّدامة )2
3( دجو دشَيئاً و ج َن طَلبعاقبت جوينده يابنده بود !:م!
!بهر كسي اول خودت دوم كسي چاه مكن !:منْ حفَرَ بِئْراً لأخيه وقَع فيها )4
■ ن الأسئلةِاأجبِ ع بِدقةٍّ ثم التّالي 40-36( قرأ النص(:

! تـات و ضَعف و كانَ من آماله أن يري بسـتانهَ مملـوءاً بالأشـجارِ و النّبا    فَكَبِرَإنَّ فَلّاحاً كانَ يعملُ في بستانه و ما كانَ له أموالٌ و لا أولاد تسُاعده، 
هامأي و هفيقَ ساعاتكانتَ الحسرةُ ر و همشي في بستانناك فأرات ! كلَّ يومٍ كانَ يه نا وري هفي إيابٍ و ذهـابٍ  ) موش: جمع فأرة(ي ...رتصـوكـانَ ي

يا...جاء الشّتاء و قرُب الربّيع ...مضتَ الأيام! لهذه الفأرات اللَّعينة خَيرٌ؟ أ! لماذا خَلقَها االلهُ العليم؟...! الموت لَها ... أنَّها من أسبابِ بروزِ هذه المشكلةِ 
امـتلأ البسـتانُ! ...من كانَ ذلك الموجود الطيب الّذي غَرس بـذورِ هـذه الأشـجار؟   ! ما هذه النّباتات؟! كأنَّ البستان علي وشك تَغييرٍ عظيمٍ! لَلْعجب

بالأوراقِ و ُأخيراً كش بالأغصانِ وزمنٍ : السرُّ ف التّرابِ لكنَّها تَنساها، فَبعد تدفنُها تَحت بوبِ وتأَتي بالح اللَّعينات كانتَ تلك ...قعما و قعو!  
     …من أسبابِ جفاف البستانِ و زواله أنَّ -36

!الأشجارِ يفأرات تَمنع إيصالِ المواد اللّازِمةِ إلال )2  !البذور كانتَ فوقَ التّرابِ و الفأرات تأكُلُها) 1
!هناك ما كانَ أحد يقدر أن يواظبه و يحفظهَ) 4  !أولاد صاحبِ البستانِ ما كانوا يحافظونَ علَيه) 3

  …كانَ: صف لَنا صاحب البستانِ -37

!ئ الخلق يسب كلَّ شيء يراهغنياً سي )2    !وحيداً في عمله لكنَّه ما كانَ مأيوساً) 1
3 (ن المخلوقاتكره الحياةَ و ما فيها مبغوضاً يراها) 4  !مأنْ ي كلّ ما فيها، لكنَّه ما كانَ يقدر الطّبيعةِ و حبم!

  من كانَ يأتي بِالبذورِ؟ -38

1 (ةُ )2  الفَلّاحالمخفي 3  اللّعينات (4  الفأرات (الريّاح
لنص؟ما هو مفهوم ا -39

!الحسرةُ سلاح من لا حيلةَ لهَ )2   !من صبرَ في حياته وصلَ إلي ما طَلَبه) 1
!قد ينفع ما لا تَرجو نفعه أبداً) 4    !لا تَعجلْ، فإنَّ العجلةَ من الشّيطانِ) 3

40- رابيلِّها الإعحم أو ةِ الكلماتن نوَعيع حيحن الصيع:  

»!قرُب الربّيع جاء الشّتاء و … مضتَ الأيام! أ لهذه الفأرات اللَّعينة خَيرٌ؟! ه العليم؟ها اللّماذا خَلقَـِل«
المجرور بحرف الجرِّ/  شارة للقريباسم الإ: هذه )2       المفعول   /  مفردالمذكّر، : هاللّ) 1
للمفرد المذكّر، الفعل المجهول: اءج) 4  مبتدأ    /  الاسم المذكّر، اسم التفّضيل: خير) 3
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)2(دين و زندگي 

ها بود؟ دنبال تحقق عملي كدام هدف با هجرت خويش به مدينه، به) ص(پيامبر مهرباني و رحمت  -41
ولايت ظاهري -ضرورت مرجعيت ديني و نفي حاكميت طاغوت) 1
ولايت معنوي -ضرورت مرجعيت ديني و نفي حاكميت طاغوت) 2
ولايت ظاهري -ريزي حكومتي بر مبناي قوانين اسلام پي) 3
  ولايت معنوي -ريزي حكومتي بر مبناي قوانين اسلام پي) 4

كدام است؟» ... الولايةِ كاةِ و الصومِ والحج وعلَي الصلاةِ و الزَّ خَمسٍبني الاسلام علي «: كه فرمود) ع(قدر امام باقر  مفهوم مستنبط از حديث گران -42

.شود پايه و اساس اسلام بر نماز استوار شده است و اعمال انسان با آن سنجيده مي) 1
.اجراي ساير احكام الهي است سازشود كه بستر جا روشن مي اهميت تشكيل حكومت اسلامي از آن) 2
.پذير است ظاهري معصوم امكان برقراري ولايتبا احكام اجتماعي اسلام، از جمله عدالت، فقط ) 3
.هاي سرپرست مؤمنان، اجراي دستوراتي همچون نماز و زكات است يكي از ويژگي) 4

وصف حال كدام گروه از افراد است؟ »يريد الشَّيطانُ اَن يضلَّهم ضلالاً بعيداً«: عبارت قرآني -43

.برند نزد طاغوت ميهاي خود را  به خدا و پيامبرش، داوري كفركساني كه ضمن ) 1
.اند كساني كه نفي طاغوت و اقامة عدل را بستري براي اجراي احكام اسلامي نكرده) 2
.گرفته از فرمان الهي نيست  تكه حكم و فرمانشان نشأ در حالي كنند، گذاري مي كساني كه براي مردم قانون) 3
  .كنند ميت، به او مراجعه ميمراجعه به طاغوت براي حك توجهي به حرمت كساني كه با بي) 4

قرآن كريم، پيش از هشدار به ضرورت كفر نسبت به طاغوت و طاغوتيان، نسبت به كدام مسئله در رابطه با ولايت خداوند، فرمان داده است؟ -44
اجراي عدالت در جامعه براي اقامة احكام و قوانين ديني) 1
شانالامر و لزوم تبعيت از اي شناخت مصاديق اولي) 2
ملازمت هميشگي قرآن و عترت و لزوم تمسك به هر دو) 3
  پيروي و تبعيت عملي از خدا، رسول و ولي امر) 4

45- ص(ت پيامبر اكرم وجه تمايز مصوني (ها، كدام است و منشأ عصمت آنان چيست؟ ت ساير انساناز گناه، نسبت به مصوني
ي يگانه پروردگار عالمگزينش آنان از سو -دروني و اختياري بودن آن) 1
آنان از سوي يگانه پروردگار عالم اعطاي بينش به -دروني و اختياري بودن آن) 2
آنان از سوي يگانه پروردگار عالم اعطاي بينش به -همة مصاديق گناهاز  عصمت ايشان) 3
  از سوي يگانه پروردگار عالمگزينش آنان  -همة مصاديق گناه از عصمت ايشان) 4

دقيقه 15
 )2(دين و زندگي 

هاي مسئوليت( تفكر و انديشه
و» ص«پيامبر 

)امامت، تداوم رسالت
70تا  46هاي  صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(ندگي دين و زهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

.استگويي  بسياري از سؤالات مربوط به آيات، تنها با به خاطر سپردن واژگان كليدي آيات قابل پاسخ
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در كدام گزينه تجلي دارد؟ »االلهُ اعَلمَ حيثُ يجعلُ رسِالتََه«: پيام آية شريفة -46
.ضرورت لياقت و شايستگي براي انجام صحيح وظايف رسالت، به آگاهي مخالفان رسيده است) 1
.هاست ها و برتري هاي الهي از جمله گزينش انبيا، علم او به شايستگي ملاك گزينش) 2
.مندي از الطاف الهي، سرافراز به گزينش او براي تحقق عدالت هستند ران با بهرهپيامب) 3
  .مقام عبوديت و بندگي خالصانة انبيا، بسترساز اعلام مقام الگويي ايشان توسط خداوند است) 4

؟از سوي خداوند كدام استن امام تعيي علت ضرورتشود و  از توجه به كدام گزينه حاصل مي ،بستر استنباط نيابت امام در استمرار رسالت -47
1 (ر در روايات آمده از جانب ائمة اطهار با تدب)ها توسط انسانعدم امكان تشخيص عصمت  -)ع
ها توسط انسانعدم امكان تشخيص عصمت  -از جانب رسول خدانقل شده ر در روايات مسلّم تدباز ) 2
3 (عدم توانايي مردم در درك علم ائمه -خر در قول و فعل رسول خدا و مطالعة تارياز تدب
4 (عدم توانايي مردم در درك علم ائمه -م و مطالعة تاريخ اسلامه به روايات مسلّبا توج   

در كـدامهمراه با پيامبران الهي نازل كرده و هدف ايـن جريـان    خداوند چه ابزارهايي» ...البينات لَقَد اَرسلنا رسلنَا بِ«: با توجه به آية شريفة -48
شريفه قيد شده است؟ عبارت

» ما اُنزِلَ من قبَلك« -ولايت و كتاب) 2   »ما اُنزِلَ من قبلك« -روشن و كتاب دلايل) 1
»ليقوم النَّاس بِالقسط« -ولايت و كتاب) 4  » ليقوم النَّاس بِالقسط« -روشن و كتاب دلايل) 3

شود؟ ، با چه اقداماتي حاصل مي)ره(از ممالك اسلامي بنابر فرمودة امام خميني  ها كوتاه كردن دست خيانت ابرقدرت -49
اجتماع در ساية تعليمات اسلامي و دست برداشتن از اختلافات و هواهاي نفساني) 1
ل پديد آمدن مذاهب اسلاميبر فرهنگ اسلامي و فراموش كردن علتكيه ) 2
تن از اختلافات و هواهاي نفسانيمسلمين و دست برداش عزت و اقتدارحفظ ) 3
  زدگي و فراموش كردن علل پديد آمدن مذاهب اسلامي مبارزه با غرب و غرب) 4

مطابق با حديث نبوي، ياري نكردن مظلومان در عين شنيدن فرياد دادخواهي آنان، مستلزم چيست و توجه به اين موضوع، مؤيد تلاش در چه -50
جهتي است؟

)ص(قدرشناسي از پيامبر  -خروج از دايرة ايمان) 2    وحدت مسلمانان  -نخروج از دايرة ايما) 1
  وحدت مسلمانان -خروج از دايرة اسلام) 4  ) ص(قدرشناسي از پيامبر  -خروج از دايرة اسلام) 3

رساند؟ از چه طريقي به مؤمنان خير ميم ولايت معنوي نايل آمدند و اين قدرت و ولايت از چه طريقي به مقا) ص(پيامبر  -51
از طريق آموزش معمولي و عمومي و امدادهاي غيبي -انجام وظايف عبوديت و بندگي) 1
از طريق امداد غيبي و الهامات و مانند آن -انجام وظايف عبوديت و بندگي) 2
از طريق امداد غيبي و الهامات و مانند آن -پيامبران گذشتهانتخاب و انتصاب از طرف ) 3
امدادهاي غيبيعمومي و از طريق آموزش معمولي و  -پيامبران گذشتهنتصاب از طرف انتخاب و ا) 4

مربوط بوده است و كدام مفهوم مرتبط با آن است؟) ص(به كدام مسئوليت رسول خدا » فراگيري قرآن توسط كاتبان وحي« -52
.مي براي فهم عميق آيات الهي استاولين و معتبرترين مرجع عل) ص(گفتار و رفتار پيامبر  -دريافت و ابلاغ وحي) 1
.اولين و معتبرترين مرجع علمي براي فهم عميق آيات الهي است) ص(گفتار و رفتار پيامبر  -تعليم و تبيين تعاليم قرآن) 2
.رساند يا زياد به مردم مياي كم  كرد و بدون ذره طور كامل از فرشتة وحي دريافت مي آيات قرآن كريم را به) ص(رسول خدا  -دريافت و ابلاغ وحي) 3
.رساند اي كم يا زياد به مردم مي كرد و بدون ذره طور كامل از فرشتة وحي دريافت مي آيات قرآن كريم را به) ص(رسول خدا  -تعليم و تبيين تعاليم قرآن) 4

را )ص( هاي رسالت پس از رحلت جانگداز پيـامبر  ، راه تداوم مسئوليت)ص(قرآن كريم و پيامبر اسلام «: گويند در پاسخ به ادعاي آنان كه مي -53
كدام استدلال راهگشا است؟» .اند مسكوت گذاشته

.شدني نيست گاه تمام ين و برپايي حكومت، هيچاساساً نياز به تعليم و تبيين د) 1
.نياز به معلم و حاكمي كه بتواند مانند پيامبر، راه ايشان را ادامه دهد، روزافزون است) 2
.عدم التفات به ولايت و حكومت اسلامي و تعليم دين الهي، آشكاركنندة نقص دين است) 3
  .نيازمند و وابسته است) ص(هاي پيامبر  جامعه همواره به مسئوليت) 4
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در ايـنرسالت ايشان است و عـدم عصـمت    مسئوليتدر حديث جابر، مؤيد كدام ) ص(الامر توسط پيامبر گرامي اسلام  تبيين مصاديق اولي -54
حوزه، كدام نتيجه را در پي خواهد داشت؟

گمراهي و ضلالت مردم -ولايت ظاهري) 2  سلب امكان هدايت از مردم  -مرجعيت ديني) 1
امكان انحراف در تعاليم الهي -ولايت ظاهري) 4  از دست رفتن اعتماد به مردم به دين  -مرجعيت ديني) 3

شـود و اخطـار ستادة خود را جهت انجام فرمانش ترغيب و تشويق كند، كدام عبارت نوراني ترسيم مـي گاه كه خداوند تبارك و تعالي، فر آن -55
در كدام عبارت آمده است؟خداوند به او 

1 (»كبن رم ليَكلِّغ ما اُنزِلَ انَ النّاسِ« -»بم كمعصااللهُ ي 2   »و (»كبن رم ليَكلِّغ ما اُنزِلَ انَّ« -»بالكافرين االلهَ ا ي القوَمهدلاي«  

»   و ان لَم تَفعل فما بلَّغت رِسالتََه« -»و االلهُ يعصمك منَ النّاسِ«) 4   »يا ايَها الرَّسولُ بلِّغَ« -»و االلهُ يعصمك منَ النّاسِ«) 3

گردد؟ هاي زير مستفاد مي يك از گزينه كدام »و اَنذر عشيرتَك الاَقربَينَ«در ارتباط با نزول آية شريفة  -56
.تا امكان مخفي كردن آن نباشد ،تا مردم با چشم ببينند و از زبان پيامبر بشنوند ،خدا بوده است از سوي رسول) ع(نزول اين آيه اعلام ولايت حضرت علي شأن ) 1
.»تو براي من به مانند هارون براي موسي هستي«: فرمود مي) ع(بارها به حضرت علي ) ص(پيامبر اكرم مطابق با اين آيه، ) 2
.»من كُنت مولاه فَهذا علي مولاه«: بعد از نزول اين آيه پيامبر اكرم فرمود) 3
نشين من در ميان شـماهمانا اين، برادر من، وصي من و جا« :هم فرمود) ص(قاطعانه اعلام آمادگي و وفاداري كرد و پيامبر ) ع(پس از نزول اين آيه، علي ) 4

  ».خواهد بود
؟اي است طور مكرّر از جمله در روزهاي آخر عمر خود فرمودند، در كدام حديث مذكور است و دربردارندة چه نكته به) ص(آنچه كه پيامبر  -57

تمسك به قرآن و اهل بيت -حديث منزلت) 2  تمسك به قرآن يا اهل بيت  -حديث منزلت) 1
  تمسك به قرآن و اهل بيت -حديث ثقلين) 4   ك به قرآن يا اهل بيتتمس -حديث ثقلين) 3

ت شريفه بايد اعتصام داشته باشيم؟در حديث غدير، به كدام عبار» مولي«از كاربرد لفظ ) ص(در راستاي پي بردن به مقصود نبي مكرّم اسلام  -58
1 (» ي القوَمهدنَّ االله لاينَ النّاسِ ام كمعصااللهُ ي رينَوالكاف«

»ا الَّذين يقيمونَ الصلاةَانَّما وليكُم االلهُ و رسولُه و الَّذين آمنوُ«) 2

»مباِلمؤمنينَ من اَنفُسهِيا ايَها النّاس من اوَلَي النّاسِ «) 3

4 (»كبن رم ليَكلِّغ ما اُنزِلَ اا الرَّسولُ بهَيا اي«

هـاي ولـي و سرپرسـت اشاره كرده اسـت و ويژگـي  ) ص(هاي پيامبر اسلام  يك از مسئوليت به كدام »...انَّما وليكمُ االلهُ و رسـولُه و  «مباركة آية  -59
داند؟ مسلمانان را چه مي

»الَّذينَ آمنُوا الَّذينَ يقيمونَ الصلاةَ و يؤتونَ الزَّكاةَ و هم راكعونَو« -ولايت ظاهري) 1
»الَّذينَ آمنوا اطَيعوا االلهَ و اطَيعوا الرَّسولَ و اُولي الاَمرِ منكمُ« -ولايت ظاهري) 2
»الَّذينَ آمنوا اطَيعوا االلهَ و اطَيعوا الرَّسولَ و اُولي الاَمرِ منكمُ« -يني و علميمرجعيت د) 3
»قيمونَ الصلاةَ و يؤتونَ الزَّكاةَ و هم راكعونَالَّذينَ آمنُوا الَّذينَ يو« -يني و علميمرجعيت د) 4

شود؟ از دقت در كدام آية شريفه برداشت مي) س(الاطاعه بودن حضرت زهرا  واجب -60
1 (»سوار االلهُ و ُكمليلُنَّما ونوا الَّذينَ  هالَّذينَ آمو...«
»... منكمُ عوا الرَّسولَ و اُولي الاَمرِيا ايها الَّذينَ آمنوا اطَيعوا االلهَ و اطَي«) 2
»...ما اُنزلَِ اليك من ربك غَ يا ايها الرَّسولُ بلِّ«) 3
4 (» الرِّجس ُنكمع بذهيااللهُ ل ريدنَّما يا...«
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61- A: “Anna is hiding her problems from her parents.”  

 B: “Why doesn’t … tell … the truth?” 

1) her - them 2) she - they 3) her - they 4) she - them

62- I’m actually thinking about finding a more exciting job. … working in this small and quiet office 

makes me … tired.  

1) Always - real 2) Never - really 3) Sometimes - really  4) Often - real

63- I don’t suggest that you use this method in modern laboratories because it is … used these days.  

1) suddenly 2) quickly 3) successfully 4) rarely

64- If you want to get … information, you can write or fax your questions.  

1) familiar 2) popular 3) powerful 4) additional

65- Houses are sold here with greater … than in most other parts of the country.  

1) preference 2) frequency 3) fluency 4) explanation

66- It appears that after considering all possibilities, Holmes … understood that the problem wasn’t solvable 

anymore.  

1) at least 2) at all 3) at best 4) at last

67- A: “I don’t know why he hangs out with James; they have nothing in common.”  

B: “OK, …. I’d rather talk about this with his father soon.”  

1) See? 2) You won! 3) Nope. 4) Come on!

Ever wondered about changing your life for the better? Often the focus is on losing 

weight, but what about keeping your weight or preventing weight …(68)…? Don’t 

forget that …(69)… ourselves. To have a/an …(70)… life you’ll most likely need to 

make some adjustments in a wide variety of areas. Being healthy is based on many 

things including: your genetics, exercise routine and …(71)… choice. Since you cannot 

control your genes, making changes to items you have control over can help to have a 

healthier life. Focus on making small changes to your …(72)…, exercise and other 

factors to help make you healthier.  

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on
your answer sheet.

)2(زبان انگليسي 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 61-67 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3), and 
(4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

دقيقه 15
)2( زبان انگليسي

Understanding People 
(Writing)

A Healthy Lifestyle
(Get Ready, Conversation)

54تا  37هاي  صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10قبل چند از عملكرد شما در آزمون 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدفآزمون قبل10چند از

اي را بهتر بياموزيد، به جاي معادل فارسي آن، واژه را در قالب يكخواهيد واژه اگر مي
.ريدهاي انگليسي آن ياد بگي جمله و يا مترادف
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68- 1) gain  2) risk 3) increase 4) pick

69- 1) we always should measure  2) we should measure always

3) always we should measure 4) we should always measure

70- 1) honest  2) free 3) high 4) long

71- 1) medicine  2) member 3) lifestyle 4) education

72- 1) fact  2) photograph 3) hint 4) diet

Passage 1  

Gary Golden is a futurist who focuses on the study of transportation. Futurists are scientists 

who analyze the way the world is today and use that information to make predictions about 

what the world will be like in the future. In this way, they are the opposite of historians, who 

try to better understand the present through studying the past. Futurists hope that by making 

scientific predictions about the future, we can make better decisions today.  

Golden believes American cities will become more similar to New York City in several ways 

over the next 20 years. He sees a trend toward fewer cars in the future. He explains, “Cities 

have a cost of car ownership that is a challenge. All these vehicles cost the city: in services, in 

having to repair the roads and all of the other things.” Cars also take up a lot of space. 

Houston, for example, has 30 parking spaces for every resident, that’s 64.8 million parking 

spaces in only one city.  

One special trend that excites Golden is electric cars. “We need to reduce the amount of 

fuel we consume,” says Golden. “Everyone agrees on this. The question is how to do it.” 

Golden especially believes in the future of electric cars that have sensors to understand the 

world around them. “If we have cars that can communicate with one another, they can adjust 

speeds to eliminate traffic jams,” he says. Rush hour in Houston would suddenly be much less 

painful.  

One challenge related to the producion of electric cars is that it is hard to cheaply produce 

batteries that are strong enough for these cars. This is partially because cars are so heavy, but 

Golden argues you could also make cars out of strong plastic composites. The cars would then 

be much lighter and much cheaper to make. “This could revolutionize the highways,” he says. 

When could electric smart cars become the norm? Golden argues as soon as 2030.  

73- What is this passage mostly about?  

1) How one futurist thinks a certain type of transportation will change in the coming years

2) Reasons why cars cost the city money and are an inefficient use of resources

3) How to improve electric cars so that they are more widely used and available

4) A comparison of public transportation systems across the United States

74- Which of the following best describes the relationship between paragraphs 3 and 4?  

1) paragraph 4 refuses the main idea of paragraph 3.

2) paragraph 4 introduces a new type of transportation which is not discussed in paragraphg 3.

3) paragraph 4 suggests a solution to a problem mentioned in paragraph 3.

4) paragraph 4 mentions one particular challenge of a trend mentioned earlier in paragraph 3.

PART C: Reading Comprehension  
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice  (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct
choice on your answer sheet.
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75- One problem with electric cars is that they require very strong batteries. Part of the reason the 

batteries have to be so strong is that cars are so heavy. What solution does Golden propose for this 

problem?   

1) Building cars out of strong plastic composites so that they are lighter

2) Finding an easier and faster way to produce strong batteries for cars

3) Building cars out of lighter weight metals so they don’t need as many batteries

4) Creating a way for cars to communicate with each other and adjust their speeds

76- Cars require a lot of space in cities. What evidence from the passage best supports this conclusion?  

1) Cities have to build parking spaces and repair roads for cars.

2) Cities may limit the number of cars people can have within the city.

3) In Houston, there are 30 parking spaces for every resident.

4) Parking lots at shopping centers are not full all of  the time.

Passage 2  

Alfred Nobel was born in 1833. He was a great chemist and inventor. When he was a young 

child, Alfred couldn’t go to school for many years because his parents didn’t have enough 

money. Later, he was able to study because his father found a good job.  

Alfred was a very intelligent person. He could speak many languages, such as English, 

French and German. He also liked to read scientific books and to write stories. When he died 

in 1896, he left a lot of money so that people could receive the Nobel Prizes. These are awards 

for people’s achievements. It must be very interesting to win these prizes. They are for people 

from all over the world who have had a great level of success in medicine, science and writing. 

The winners get a small trophy and money. There is also an award for people who have 

worked to make the world a better place. To remember Alfred Nobel, the awards are given on 

December 10th, which is the day he died. 

77- Which one is NOT true, according to the passage? 

1) He was born in the 18th century.

2) When he passed away, he wasn’t poor.

3) He couldn’t attend school because his parents weren’t rich.

4) He knew several languages including English, French and German.

78- All of the following people can receive the Nobel Prize EXCEPT … . 

1) scientists 2) writers 3) physician 4) historians

79- The underlined word “intelligent” in the passage is closest in meaning to … . 

1) serious 2) generous 3) smart 4) famous

80- We can understand from the passage that the Nobel Prize … . 

1) is to the honor of Alfred Nobel

2) is given to the people who live in poverty

3) is not of great value for the winners

4) can be given to anyone regardless of what he does
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عادي -)1( حسابان

2دامنة تابع  -81 2 2
1

1
f (x)

x (a )x b


  
1به صورت 6{ , }  2مقدار. است 2a b كدام است؟

1 (6  2 (8  3 (10  4 (12   

اگر  -82
1 1

1 5
3 5

x

f (x) x x

x

  
    
 

1g(x)باشد، دامنة تابع f (x)  كدام است؟

1 (5( , ]2 (1 0 5( , ] ( , )  
3 (5( , )4 (1 1 5( , ) ( , )  

2اگر توابع  -83
2

4
bx

f (x)
x ax




 
2و

c
g(x)

x



aبرابر باشند، مقدار b c  كدام است؟

1 (3  2 (4  3 (6  4 (8  

2دو تابع  - 84
2

1
1
2

; x a

f (x) x
[ ] b ; x c
x




  
 



3و 
3

| x |
g(x)

x





aحاصل. با هم برابرند  b

c

 كدام است؟ )[ .)، نماد جزء صحيح است[

1 (2
32 (1  3 (1

2  4 (2

است؟ xتابعي از yدر كدام يك از روابط زير،  -85
1 (3 2 33 3 0y y y x x      2 (2 2 1y y x  

3 (1 1| x | | y |      4 (3 1| y | x 

1برد تابع  -86
f (x)

x
1با دامنة 1

5 5[ , ] شامل چند عدد صحيح است؟ ،

1 (8  2 (9  3 (10  4 (11  
yاگر مساحت بين نمودار  - 87 [ax] با محورx0ها در بازة 1[ , 1برابر ( ]( ؟تواند باشد ميكدام  aمقدار ،باشد /5 .)، نماد جزء صحيح است[

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
2معادلة  -88 23 3[x x] x x   0داراي چند جواب در بازة 2[ , ]( است؟ [ .)، نماد جزء صحيح است[

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
22تابع  -89 12 1f (x) x x   يك است؟ به با كدام دامنه يك

1 (2( , ) 2 (4 0( , )
3 (8 3[ , ] 4 (3{ } 

 )1(  حسابان
)2كل فصل (تابع 
70تا  37هاي  صفحه

دقيقه 30 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10ون قبل چند از عملكرد شما در آزم

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

.بعد از هر آزمون زماني را براي بررسي سؤالات آزمون و رفع اشكال اختصاص دهيد
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3وارون تابع خطي  -90 64y x  محورx كند؟ را با كدام طول قطع ميها

1 (8  2 (8  3 (6  4 (6
1وارون تابع  -91 1y x    كند؟ از كدام نواحي عبور مي

سوم و چهارم) 4  اول و دوم ) 3  دوم و چهارم ) 2  اول و سوم ) 1
پذير است؟ كدام يك از توابع زير، وارون  -92

1 (
1 0

0

; x
xf (x)

x ; x

  
  

2 (
2 0
1 0

x ; x
f (x)

; x
x

  
 



3 (2
0
0

x ; x
f (x)

x ; x

  
 

4 (0
0

x ; x
f (x)

| x | ; x

  
 

2اگر نمودار تابع   -93 2x
f (x)

ax b





a)0چقدر است؟  bبر نمودار تابع معكوس خود منطبق باشد، مقدار  )

1( 2  2( 1  3( 2-  4 (1-  

2طول نقاط برخورد تابع  -94 1
2

x
f (x)

x





كدام است؟و وارونش 

صفرو  2) 4  2و 1  3 (1و 1) 2  2و1) 1
ــدانيم   -95 ــر ب 1اگ 2 0 7 1 0 2 1f g {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}    1و 2 0 1 1 4 2 7f g {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}      ،ــد باش

gدامنة تابعمجموع اعضاي 

f
كدام است؟

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

26fاگر   -96 (x) x x  4باشد، دامنة تابع 2g(x) f ( x)  كدام است؟
1 (1 2[ , ]  2 (1 0[ , ]  3 (0 2[ , ]  4 (1 2[ , ]

2اگر  -97 2 1 3 2 2 0 6 1 2 0f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}    4و 2g(x) x  دامنـة تـابع   اعضـاي ع باشند، مجموf

fog

كدام است؟
1 (3  2 (1  3 (34 (1

28اگر  -98 6 6(fog)(x) x x   2و 1g(x) x  3باشد، مقدار(f g)( ) كدام است؟
1 (21  2 (22  3 (23  4 (4  

1اگر  -99 1f (x) g(x )   1باشد، حاصل 10 1(fog)( ) (g of )( )   پذير وندامنة دو تابع وار(كدام است؟f وg برابر با است(.

1) 3  1) 2  صفر) 1 0f ( )  4 (1 1f ( )

1اگر تابع  - 100 2f (x) x    1تابعباشد، نمودارy f of  است؟كدام

1 (  2(   3  (  4  (
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موازي -)1( حسابان

4سه نقطة  - 101 3A( , ) ،2 1B( , ) 1و 1C( , ) رئوس مثلثABC است؟ كداممساحت اين مثلث . است
1 (4  2 (6  3 (9  4 (10  

2سه ضلع از يك لوزي بر خطوطاگر   - 102 6d : x y  ،2d : y x   2و 4 4d : y x   منطبق
مساحت اين لوزي كدام است؟ د،باشن

1 (8 10
52 (16 10

53 (16 2
54 (8 2

5
1گذرند به صورت مي Aمعادلة دسته خطوطي كه از نقطة  - 103 2 1 3(m )x ( m )y    عـرض از مبـدأ خـط   . استd   كـه از نقـاطA

3و 1( , ) كدام است؟ ،كند عبور مي
1 (4  2 (4  3 (3  4 (5

5yخط  - 104 x   3اگر نقطة. هاي مربع است قطرمعادلة يكي از 4( , س ديگرهاي زير رأ شد، كدام يك از گزينهيكي از رئوس اين مربع با (
؟نيستمربع 
1 (1 2( , )  2 (1 4( , )  3 (2 3( , )  4 (3 2( , )

2خطي با شيب مثبت كه نيمساز زاوية بين دو خط عرض از مبدأ  - 105 1x y  2و 2x y  باشد، كدام است؟

1 (1  2 (1
33 (3  4 (3

2دامنة تابع  - 106 2 2
1

1
f (x)

x (a )x b


  
1به صورت 6{ , }  2مقدار. است 2a b كدام است؟

1 (6  2 (8  3 (10  4 (12   

اگر  - 107
1 1

1 5
3 5

x

f (x) x x

x

  
    
 

1g(x)باشد، دامنة تابع f (x)  كدام است؟

1 (5( , ]2 (1 0 5( , ] ( , )  
3 (5( , )4 (1 1 5( , ) ( , )  

2fدر تابع   - 108 (x) ax bx c   اگر مجموعه مقاديري از ،x ازاي آن تابع  كه بهf 2تعريف است، بازة  قابل 2[ , ]  0و 2f ( ) ،باشد
aگاه  آن b كدام است؟

  2) 4  1 )3  -1 )2رصف )1

اگر توابع  - 109
2 1 6x (c )x b

f (x)
x a

   



و

3
2 2

2x bx a
g(x)

x a

 



aبرابر باشند، حاصل b c  كدام است؟

1 (4  2 (3  3 (5  4 (6  
است؟ xتابعي از yكدام يك از روابط زير،در   - 110

1 (3 2 33 3 0y y y x x      2 (2 2 1y y x  

3 (1 1| x | | y |      4 (3 1| y | x 

1برد تابع  - 111
f (x)

x
1با دامنة 1

5 5[ , ] شامل چند عدد صحيح است؟ ،

1 (8  2 (9  3 (10  4 (11  

 )1(حسابان 
آشنايي با( جبر و معادله
آشنايي( تابع/ )هندسه تحليلي

تر با تابع، انواع توابع، بيش
وارون توابع تا ابتداي محاسبه

)وارون يك تابع
57تا  29هاي  صفحه

دقيقه 30 مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
.اند دهندا پاسخيعادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

.آزمون و رفع اشكال اختصاص دهيد بعد از هر آزمون زماني را براي بررسي سؤالات
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yاگر مساحت بين نمودار  - 112 [ax] با محورx0ها در بازة 1[ , 1برابر ( ](؟ تواند باشد ميكدام  aباشد، مقدار /5 .)، نماد جزء صحيح است[
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

2معادلة  - 113 23 3[x x] x x   0داراي چند جواب در بازة 2[ , ](است؟  [ .)، نماد جزء صحيح است[
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

1اگر مجموعه جواب معادلة  - 114 11 3 04 4[x ] [x ]     برابر[a , b) حاصل. باشدb a است؟  كدام)[ .)است علامت جزء صحيح،  [

1 (1
2  2 (1  3 (3

24 (2  

22تابع  - 115 12 1f (x) x x   يك است؟ به با كدام دامنه يك
1 (2( , )   2 (4 0( , )  3 (8 3[ , ]   4 (3{ } 

1اگر   - 116 12
a

f (x)
x


 


1و  2 3f ( )  گاه مقدار  ، آنa كدام است؟

1( 3  2( 3-  3( 4  4 (4-  
پذير است؟ كدام گزينه بيانگر تابعي وارون  - 117

1( 1y | x | x  2( 1 3y | x | x  

3( 1 3y | x | x  4 (1 3y x | x |  

پذير است؟ كدام يك از توابع زير، وارون  - 118

1 (
1 0

0

; x
xf (x)

x ; x

  
  

2 (
2 0
1 0

x ; x
f (x)

; x
x

  
 



3 (2
0
0

x ; x
f (x)

x ; x

  
 

4 (0
0

x ; x
f (x)

| x | ; x

  
 

24اگر  - 119 2 5 4 2 1 4f {( , ) ,(a , ),( ,a a),(b , ),( , )}  يك تابع زوج به يك باشد، a)مرتب يك ,b)است؟ كدام
1( 2 1( , )  2( 2 4( , )  3( 1 4( , )  4 (2 2( , )

مودارهاي زير مربوط به تابعي است كه وارونش نيز يك تابع است؟يك از ن كدام  - 120

1(   2(   

3(   4 (  
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عادي -)2(هندسه 

در اين ،اشدب 19اگر طول ساق غيرقائم آن برابر. محيط است 6اي بر يك دايره به شعاع الزاويه ذوزنقة قائم  - 121
صورت مساحت ذوزنقه كدام است؟

1 (153  2 (186  3 (138  4 (147   
1زاوية بين قطر. كنيم گذاري مي نام 10A... و  1A ،2A ،3Aترتيب ها را به ضلعي منتظم، رأس 10در يك  - 122 5A A 2و قطر 9A A  كدام است؟

1 (0722 (0603 (0904 (084
است؟ Rمحيط ذوزنقه چند برابر. محيط شده است Rاي به شعاع بر دايره 060زاويةالساقين با  يك ذوزنقة متساوي  - 123

1 (16 3
32 (8 3

33 (4 3  4 (6 3  
ت اين مثلث كدام است؟گاه مساح باشد، آن 12و محيط مثلث برابر 2هاي محاطي خارجي مثلثي برابر هاي دايره اگر مجموع عكس شعاع  - 124

1 (3  2 (6  3 (9  4 (12  

3اگر شعاع دايرة محاطي داخلي مثلثي برابر  - 125
گاه نوع اين مثلث كدام است؟ باشد، آن 6و 4هاي نظير دو ضلع اين مثلث برابر و طول ارتفاع2

الساقين فقط متساوي) 2 الزاويه فقط قائم) 1
نامشخص) 4  الساقين الزاوية متساوي قائم) 3

باشـند و ABCدر مثلـث  BCتيب مراكز دايرة محاطي داخلي و دايـرة محـاطي خـارجي نظيـر ضـلع     تر به Nو Mفرض كنيد نقاط  - 126
3اگر. قطع كند Dرا در نقطة BC، ضلعMNخط پاره 6ND MD  4وCD  گاه طول باشد، آنBD كدام است؟

1 (1 5/  2 (2  3 (2 5/  4 (3
رئوس مثلث كدام است؟از ، بيشترين فاصلة مركز دايرة محاطي داخلي 24و 7ضلاع قائمةبه طول ا اي الزاويه در مثلث قائم  - 127

1 (12 2  2 (13 2  3 (14 2  4 (15 2  

1ضلعي منتظم محاطي و محيطي يك دايره،nمساحت سطح محصور بين دو اگر  - 128
nضلعي منتظم محيطي آن دايـره باشـد،  nمساحت4

كدام است؟
1 (4  2 (6  3 (8  4 (12  

هاي زير صحيح است؟ كدام يك از گزينه  - 129
.كند تبديل طولپا همواره شيب خط را حفظ مي) 1
.اگر تبديلي اندازة زوايا را ثابت نگه دارد، قطعاً طولپا است) 2
.ت نگه دارد، قطعاً طولپا استها را ثاب اگر تبديلي شيب خط) 3
.دارد ها را ثابت نگه مي تبديل طولپا همواره اندازة زاويه) 4

در اين صورت كدام گزينه صحيح است؟. كند ، هر نقطه را به قرينة آن نسبت به مبدأ مختصات نظير ميPدر صفحة Tتناظر  - 130
1 (T تبديل نيست.
2 (T تبديل است ولي طولپا نيست.
3 (T دارد مينها را ثابت نگه  خط  يك تبديل طولپا است ولي شيب.
4 (T دارد نگه ميها را ثابت  يك تبديل طولپا است كه شيب خط.

)2(هندسه 
هاي محيطي و دايره( رهداي

هاي چهارضلعي -محاطي مثلث
/)محاطي و محيطي

هاي هندسي و تبديل
هاي هندسي تبديل( كاربردها

)تا ابتداي بازتاب
37تا  25هاي  صفحه

دقيقه 15 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

.را حل كنيد2هندسي مسائل كتاب پرتكرار هندسه هايبراي تسلط بيشتر بر فصل تبديل
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موازي -)2(هندسه 

باشد، در اين 19اگر طول ساق غيرقائم آن برابر. محيط است 6اي بر يك دايره به شعاع الزاويه ذوزنقة قائم  - 131
صورت مساحت ذوزنقه كدام است؟

1 (153  2 (186  3 (138  4 (147   
1زاوية بين قطر. كنيم گذاري مي نام 10A... و  1A ،2A ،3Aترتيب ها را به ضلعي منتظم، رأس 10در يك  - 132 5A A 2و قطر 9A A كدام

است؟

1 (0722 (0603 (0904 (084
است؟ Rمحيط ذوزنقه چند برابر. محيط شده است Rاي به شعاع بر دايره 060الساقين با زاوية ة متساوييك ذوزنق  - 133

1 (16 3
3  2 (8 3

3  3 (4 3  4 (6 3  

گاه مساحت اين مثلث كدام است؟ باشد، آن 12و محيط مثلث برابر 2هاي محاطي خارجي مثلثي برابر هاي دايره اگر مجموع عكس شعاع  - 134
1 (3  2 (6  3 (9  4 (12  

3اگر شعاع دايرة محاطي داخلي مثلثي برابر  - 135
ايـن مثلـث كـدامگاه نوع  باشد، آن 6و 4هاي نظير دو ضلع اين مثلث برابر و طول ارتفاع2

است؟
الساقين فقط متساوي) 2    الزاويه  فقط قائم) 1

نامشخص) 4  الساقين الزاوية متساوي قائم) 3
باشـند و ABCدر مثلـث  BCترتيب مراكز دايرة محاطي داخلي و دايـرة محـاطي خـارجي نظيـر ضـلع      به Nو Mفرض كنيد نقاط  - 136

3اگر. قطع كند Dرا در نقطة BC، ضلعMNخط پاره 6ND MD  4وCD  گاه طول باشد، آنBD كدام است؟
1 (1 5/  2 (2  3 (2 5/  4 (3

فاصلة مركز دايرة محاطي داخلي از رئوس مثلث كدام است؟ ، بيشترين24و 7الزاويه به طول اضلاع قائمة در مثلثي قائم  - 137
1 (12 2  2 (13 2  3 (14 2  4 (15 2  

1يك دايره،ضلعي منتظم محاطي و محيطي nاگر مساحت سطح محصور بين دو  - 138
nضلعي منتظم محيطي آن دايـره باشـد،  nمساحت4

كدام است؟
1 (4  2 (6  3 (8  4 (12  

اگر  - 139 زير، شكل 2AQدر ،4BM ،3 5CN /پنج محيط محيطي و آن 31برابرABCDEضلعي ضـلع  باشد، طول DEگاه

كدام است؟
1 (4 5/

2 (5  
3 (6  
4 (7 5/

الاضلاع، چند برابر شعاع دايرة محيطي آن است؟ شعاع دايرة محاطي خارجي يك مثلث متساوي  - 140
1 (1 5/  2 (2  3 (3  4 (2

)2(هندسه 
هاي محاطي و چندضلعي( دايره

)محيطي
32تا  24هاي  صفحه

دقيقه 15  مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
.اند نداده پاسخي عادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

.را حل كنيد 2هاي هندسي مسائل كتاب پرتكرار هندسه  براي تسلط بيشتر بر فصل تبديل
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آمار و احتمال

هاي طراحي سؤال

1اگر  - 141 2A {x | x , x }    2باشد، نمودار مختصاتيA كدام است؟
يك نقطه) 4  ع رئوس يك مرب) 3  سطح يك مربع ) 2  محيط يك مربع ) 1

2اگر  - 142 6A [ , ] 3و 8B [ , ] باشد، مساحت ناحية متناظر با مجموعة(A B) (B A)   بر روي نمودار دكارتي كدام است؟
1 (1  2 (3  3 (2  4 (4  

1هاي مجموعه  - 143 0 1 2A { , , , }  1و 2 3B { , , } 2و 3 4C { , , } عضـو هـر دو وجـود دارد كـه   چند زوج مرتب .اند مفروض
Aةمجموع B وB C د؟باش

1 (3  2 (4  3 (6  4 (9  
2C،مجموعه اعداد طبيعي اگر  - 144 { n : n }  2وK {m : m }  ـ  زيـر متعلـق بـه هـاي  مرتـب  زوج، كـدام يـك از   دنباش

K)مجموعة C) ( K)   باشد؟ مي
1 (9 4( , )  2 ( 15 1( , )  3 (16 12( , )  4 (25 8( , )

كدام گزينه درست است؟  - 145
.گويند به هر عضو فضاي نمونه يك پيشامد مي) 1
.گيريم اي بررسي درآمد كارمندان شهرداري از علم احتمال كمك ميبر) 2
.علم احتمال، بررسي يك نمونه نامعلوم از يك جامعه نامعلوم است) 3
.علم آمار، شناختن جامعه نامعلوم با استفاده از نمونه معلوم است) 4

گاه قسمت هاشورخورده در نمودار ون زير معادل كدام پيشامد است؟ باشند، آن Sسه پيشامد از فضاي نمونة Cو A ،Bاگر  - 146
1 (A وB با هم رخ دهند ياA وC با هم رخ دهند.
.با هم رخ دهند Cو A ،Bسه پيشامد) 2
3 (B ياC رخ دهد وليA رخ ندهد.
.رخ دهد Cو A ،Bحداقل دو پيشامد از ميان پيشامدهاي) 4

P(Aشند، حاصل عبارتبا Sدو پيشامد از فضاي نمونة Bو Aاگر  - 147 B ) P(A B)    همواره برابر كدام است؟
1 (P(A)  2 (P(B)  3 (P(A )  4 (P(B )

نباشد و يـاپذير  بخش7برپذير باشد ولي  بخش 3كه عدد انتخابي بر احتمال اين. شود انتخاب مي 50تا  1عددي به تصادف از بين اعداد  - 148
است؟ كدام پذير نباشد، بخش 3پذير باشد ولي بر بخش 7بر

1 (0 38/  2 (0 40/  3 (0 42/  4 (0 44/

تعداد اعضاي كدام يك از پيشامدهاي زير بيشتر. كنيم انتخاب ميو با هم طور تصادفي  بهمتمايز از ميان اعداد طبيعي يك رقمي، دو عدد   - 149
از سايرين است؟

.مجموع دو عدد انتخابي زوج باشد) 1
.پذير باشد بخش 3ضرب دو عدد انتخابي بر حاصل) 2
.مجموع دو عدد انتخابي فرد باشد) 3
.باشد 2تر از دو عدد انتخابي كوچك اختلاف) 4

جنسيت فرزند اول و«ترتيب به صورت  به Cو A ،Bدر فضاي نمونة فرزندان اين خانواده، پيشامدهاي. ستاي داراي سه فرزند ا خانواده  - 150
دام دو پيشامد ناسازگار هستند؟ك. اند ، تعريف شده»فرزند اول پسر باشد«و » حداقل دو فرزند دختر باشند«، »دوم متفاوت باشد

1 (A B وC  2 (C A وB  3 (B C وA  4 (هيچ كدام

دقيقه 15
آمار و احتمال

 آشنايي با مباني رياضيات
بين دو ضرب دكارتي(

مباني( احتمال )/مجموعه
)احتمال

47تا  35هاي  صفحه

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟ي گذار هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

.عه كنيدرا مطال) 1(كتاب رياضي 151تا142، صفحاتبراي تسلط بيشتر بر فصل احتمال
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)گواه(هاي شاهد  سؤال

A)دو مجموعة غيرتهي و ،Bو Aاگر  - 151 B) (B A)   گاه مجموعة ، آنA B برابر كدام است؟
1(A2(

3(B A4((A B) (A B) 
2اگر  - 152 1 1 5A { k k Z , k }     3و 2B {k Z | k | }    گاه مجموعة باشند، آن(A B) (B A)  چند عضو دارد؟

1 (6  2 (8  3 (9  4 (16  
2اگر  - 153 2A [ , ]  1و 1B [ , ] ، گاه نمودار آنA B B A   كدام است؟

1  (  2  (  

3  (  4  (

Aاگر   - 154 B  وA C عضو و تعداد اعضاي 12و  8ترتيب داراي  بهAتر ازكمB وC گاه تعداد اعضاي  د، آنباشB C تواند باشد؟ كدام مي
1( 96  2( 72   3( 48  4( 36   

ــر  - 155 1اگــ 2 3 4S { , , , }  ــه ــاي نمونــ 1و  فضــ 2 3A { , , }  3و 4B { , }  ــامد در ــامد Sدو پيشــ ــند، پيشــ باشــ
(A B ) (A B )    ؟ام استكد

1(1 2 3 4{ , , , }  2( 1 2 4{ , , }   3( 3 4{ , }   4( 3{ }

شدن روپيشامد  Cها و  فرد بودن حداقل يكي از تاسپيشامد  Bپيشامد فرد بودن مجموع دو تاس، Aدر آزمايش پرتاب دو تاس، اگر   - 156
است؟ نادرستها باشد، كدام  حداقل يكي از تاسدر  4عدد 
1( A B    2 (B C A

3 (A C      4 (A C B C 
10مجموعة اعداد طبيعياز   - 157 11 12 50{ , , , ... , ها ضرب كنيم و از اين حاصل عددي را به تصادف انتخاب و ارقام آن را در هم ضرب مي{

؟ندارداين آزمايش وجود   كدام عدد در فضاي نمونة. سازيم يك مجموعه مي
1 (32  2 (21  3 (18  4 (30  

ــامدهاي   - 158 ــه Cو  A ،Bپيشـ ــازگارند دوبـ 3اگـــر. دو ناسـ 12 2 2P(A B) P(A C) P(B C)     ــاه حاصـــل آن گـ

P(A B C)   است؟كدام

1 (12
132 (13

243 (6
134 (13

48
0 طوري كه باشند، به S دو پيشامد از فضاي نمونة Bو  Aاگر   - 159 6P(A) /  0و 7P(B) /  0و 2P(A B ) /  گاه باشند، آن

P(A B) كدام است؟
1 (0 1/  2 (0 3/  3 (0 4/  4 (0 5/

201از مجموعة   - 160 202 203 500{ , , , ... , 5و نه مضـرب   4با كدام احتمال، اين عدد نه مضرب . كنيم ، يك عدد به طور تصادفي انتخاب مي{
باشد؟ مي

1 (0 45/  2 (0 54/  3 (0 60/  4 (0 64/

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ
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عادي -)2(فيزيك 

010در دماي  - 161 C100با  ، مقاومت الكتريكي يك سيم فلزي برابر مقاومت الكتريكي ايـن ،در چه دمايي برحسب درجة سلسيوس. است

3(شود؟  مي 120 سيم برابر با 14 10
K

 سيم ر نظر بگيريدسلسيوس را به عنوان دماي مرجع د درجة 10، دماي(.

1( 50  2 (60  3 (80  4 (30   
برابر كنيم، مقاومت الكتريكي سيم در همـان 4را حجم سيم، طول آن نگه داشتناست، اگر با ثابت  Rمقاومت الكتريكي يك سيم مسي  - 162

خواهد شد؟ Rدما چند
1( 4  2 (16  3 (2  4 (8   

ضريب دمايي مقاومـت. سيم فلزي در دو دماي متفاوت مطابق شكل زير است جريان عبوري برحسب اختلاف پتانسيل دو سر يك نمودار  - 163
.)نظر گرفته شود به عنوان دماي مرجع در 1 دماي(است؟ چقدر SIويژة اين فلز در

1( 35 10

2 (45 10

3 (34 10

4 (44 10
اگر چگالي مـس و آلومينيـوم. اند ي معين داراي مقاومت الكتريكي مساويدو سيم مسي و آلومينيومي با سطح مقطع يكسان، در يك دما  - 164

39ترتيب به g

cm
32و  7 g

/
cm

1و مقاومت ويژة مس
برابر مقاومت ويژة آلومينيوم باشـد، جـرم سـيم مسـي چنـد برابـر جـرم سـيم2

آلومينيومي است؟

1( 3
202 (4

53 (5
44 (20

3
الكتريـك بـين دو درون دي بيشتر شود ،نويسند كه معمولاً روي بدنة خازن مي ،بين دو صفحة خازن از حد مجاز آن اختلاف پتانسيلاگر   - 165

.دهد رخ مي …ديدة صفحة رسانا، پ
خازن شدن تخليه) 2    شارژ شدن خازن ) 1

فروريزش الكتريكي) 4    القاي الكتريكي ) 3
1اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر يك خازن به ظرفيتاگر   - 166 F 1را ازV 2بهV  150خـازن ذخيـره شـده در   رژي ان دهيم، افزايش J

2اگر. يابد افزايش مي 1 10V V V  ،2باشدV دهد پديدة فروشكست رخ نمي(چند ولت است؟(.
1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  

4بين دو صفحة يك خازن با ظرفيتالكتريكي اختلاف پتانسيل   - 167 F دهيم؛ در اين صورت بار الكتريكي ذخيره شده ولت كاهش مي 20را
كند؟ و چگونه تغيير مي Cدر خازن چند

.يابد ، افزايش مي80) 2    . يابد ، كاهش مي5) 1
.يابد ، افزايش مي5) 4    . يابد ، كاهش مي80) 3

) 2(فيزيك  
از ابتداي( ريسيتة ساكنالكت

جريان )/خازن تا پايان فصل
از ابتداي فصل تا(الكتريكي 

)ها ابتداي انواع مقاومت
56تا  32هاي  صفحه

دقيقه 30 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

.شود زني ميدار باعث بالا رفتن توانايي در تنظيم وقت و افزايش سرعت تستهاي زمان حل تست
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الكتريك در بـين كنيم، با وارد كردن دي سنج وصل مي به يك ولترا هواست  ها هاي باردار يك خازن تخت كه بين آن در شكل زير صفحه  - 168
خازن پس از بـاردار(كند؟  هاي اين خازن چگونه تغيير مي دهد و ميدان الكتريكي بين صفحه سنج نشان مي هاي خازن، عددي كه ولت صفحه

.)شدن از مولد جدا شده است
.يابد ماند، افزايش مي ثابت مي) 1
.يابد يابد، كاهش مي كاهش مي) 2
.يابد يابد، افزايش مي مي كاهش) 3
.دياب كاهش مييابد،  افزايش مي) 4

2الكتريـك آن  هاي يك خازن تخت را كـه ضـريب دي   صفحه  - 169 1/     4هـاي آن  و فاصـلة بـين صـفحه 2/ mm اسـت بـه اخـتلاف
هاي خازن را چند فاصلة بين صفحههاي خازن خارج كنيم،  فحهالكتريك را از بين ص اگر در همين حالت دي. ايم متصل كرده 220Vپتانسيل

متر و چگونه تغيير دهيم تا انرژي پتانسيل الكتريكي ذخيره شده در خازن ثابت بماند؟ ميلي
1 (2 2) 2.مكاهش دهي ،/2 .افزايش دهيم، /2

.افزايش دهيم، 2) 4.كاهش دهيم، 2) 3
يكنواخـت  بـين صـفحات اگـر بزرگـي ميـدان الكتريكـي    . پر شده است الكتريكي با ثابت فضاي بين صفحات يك خازن تخت از دي  - 170

105آن 10 N

C
 2هاي خازن و چگالي سطحي بار الكتريكي صفحه

227 10 C

cm


 الكتريك اين خازن باشد، ثابت دي( ) كدام است؟

12
0 9 10 F

( )
m

  

1 (6000  2 (60  3 (50  4 (5000  
42كه بين صفحات آن خلاء است برابر خازن تختي،ذخيره شده در انرژي   - 171 10 J الكتريك براي قرار دادن عايقي با ضريب دي. است

46در اين خازن، 10 J  نوع اتصال اين خازن و ضريب. كار انجام شده است ترتيب كدام است؟ به
3-از مولد جدا) 4  4-جدا از مولد) 3  4-متصل به مولد) 2  3-متصل به مولد) 1

است؟ نادرستهاي قطبي  الكتريك كدام گزينه در مورد دي  - 172
.ها هستند الكتريك و آمونياك جزء اين دسته از دي HClآب،) 1
.شوند در حضور ميدان خارجي قطبيده مي) 2
.تر از يك است ها بزرگ الكتريك آن ضريب دي) 3
.رديف كنند كوشند خود را در جهت ميدان الكتريكي خارجي هم الكتريك مي هاي اين نوع دي در حضور ميدان الكتريكي، مولكول) 4

كـدام. دهد نشان ميكه دو سر آن به اختلاف پتانسيل ثابتي وصل است مسير حركت يك الكترون آزاد در يك رساناي فلزي را  زيرشكل   - 173
است؟زير درست  يك از عبارات

.جهت ميدان الكتريكي از راست به چپ است) 1
.جهت جريان الكتريكي از راست به چپ است) 2
اي خود را كمي تغيير ها در حضور ميدان الكتريكي حركت كاتوره الكترون) 3

دهند و با سرعت متوسطي موسوم بـه سـرعت سـوق در حـال حركـت مي
.هستند

ــرون ) 4 ــوق الكت ــاي آزاد در ســرعت س ــزي از ه ــاناي فل ــن رس ــول اي ط

610مرتبة m

s
.است

90در يك آذرخش. آذرخش تخلية بار الكتريكي بين ابرهاي باردار و قسمتي از زمين است  - 174 8 10/ J شـود در انرژي به زمين منتقل مي
74كه اختلاف پتانسيل بين ابرهاي باردار و زمين حالي 10 V 16اگر اين انتقال بـار در مـدت  . باشد ميms اتفـاق افتـاده باشـد، جريـان

الكتريكي متوسط اين آذرخش چند آمپر است؟
1 (1250  2 (2000  3 (800  4 (200  
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اگـر در يـك رشـته عصـبي جريـان الكتريكـي. شـوند  هاي مختلف منتقل مي هاي الكتريكي به اندام هاي عصبي از طريق سيگنال پيام  - 175
4متوسط 8/ nA 66برقرار شده و تحت تاثير اين جريان تعداد 10  بگـذرد، چنـد ثانيـه طـولالكترون از سطح مقطع اين رشتة عصبي

191رساند؟ بكشد اين رشتة عصبي پيام را به اندام  مي 6 10(e / C) 

1 (32 10  2 (44 10  3 (42 10  4 (34 10
24ثابت را به اختلاف پتانسيل 6الكتريكي يك رسانا به مقاومت  - 176 V از هر مقطع ايـن سـيمدر هر دقيقه چند الكترون . كنيم وصل مي

191دما ثابت است و(كند؟  عبور مي 6 10e / C (
1 (201 5 10/   2 (195 10  3 (211 5 10/   4 (205 10

آمپر است؟ جريان الكتريكي متوسط عبوري از رسانا چند ميلي زيردر نمودار   - 177
1 (2 5/
2 (5  
3 (32 5 10/ 

4 (35 10
دهد؟ نشان مي يدرستبه گسيل براي يك ديود نورالكتريكي را برحسب اختلاف پتانسيل  الكتريكي كدام گزينه نمودار جريان  - 178

1 (  2   (  3  (  4  (

12BRو ARنمودار جريان عبوري از دو مقاومت مجزاي  - 179   ـ  . هـا مطـابق شـكل زيـر اسـت      يل دو سـر آن برحسب اختلاف پتانس
.)دما ثابت فرض شود(چند اهم است؟  ARمقاومت

1 (34        
2 (17  
3 (7  
.اطلاعات كافي نيست) 4

14Aqترتيب داراي بارهاي الكتريكي به Bو Aدو كرة رساناي مشابه  - 180 C   10وBq C   اگر توسط يك سيم رسانا. هستند
0ها را به هم تماس دهيم؛ در مدت آن 002/ s الكتريكي متوسط عبوري از سـيم در ايـن مـدت چنـدجريان . رسند به تعادل الكتريكي مي

.)گيرد فرض كنيد در نهايت بار روي سيم رابط قرار نمي(آمپر و در چه جهتي است؟  ميلي
Bبه سمت كرة A، از كرةB           2 (1به سمت كرة A، از كرة6) 1

Aه سمت كرةب B، از كرةA  4 (1به سمت كرة B، از كرة6)3

موازي -)2(فيزيك  

چگالي سطحي بـار روي. توزيع شده است 1cmاي رسانا به شعاع ميكروكولن روي كره 628بار الكتريكي  - 181
3متر مربع است؟  اين كره چند ميكروكولن بر سانتي 14( / ) 

1 (55 102 (50  3 (5  4 (500  
8Aاگر بعد از ايجـاد تعـادل الكتروسـتاتيكي   . دهد شكل زير جسم رساناي بارداري را نشان مي  - 182 B  

است؟ برقرار، كدام رابطه بين پتانسيل الكتريكي اين دو نقطه باشد

1 (8A BV V2 (1
8A BV V

3 (A BV V4 (توان اظهارنظر قطعي كرد نمي.

)2( فيزيك
از ابتداي( ساكن  الكتريسيتة

ميدان الكتريكي در داخل
)/رساناها تا پايان فصل

از ابتداي( جريان الكتريكي
بر فصل تا ابتداي عوامل مؤثر

)مقاومت الكتريكي
51تا  27هاي  صفحه

دقيقه 30 مدرسة برنامة كه استي آموزان انشد مخصوص ها سوال نيا به دادن پاسخ: توجه
.اند نداده پاسخيعادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

.شود زني مي دار باعث بالا رفتن توانايي در تنظيم وقت و افزايش سرعت تستهاي زمان حل تست
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Eرجيجسم رساناي كروي شكل در ميدان الكتريكي يكنواخت خا زيردر شكل   - 183


توان نتيجه پس از تعادل الكتريكي مي. قرار گرفته است
.)فاصلة بين خطوط ميدان يكسان است: (گرفت
Eميدان الكتريكي خالص درون رسانا خلاف جهت ميدان الكتريكي خارجي) 1


.است

Eالكتريكي خارجيبارهاي منفي جسم در جهت ميدان ) 2


.اند جا شده جابه
Eبارهاي مثبت جسم خلاف جهت ميدان الكتريكي خارجي) 3


.اند جا شده جابه 

.در داخل جسم رسانا ميدان الكتريكي خالص صفر است) 4
4AQةبا بارهاي اولي Bو Aدو كرة مشابه و رساناي  - 184 C   10وBQ C    اگر اين دو كره را بـه هـم تمـاس. درنظر بگيريدرا

قبل از تماس است؟ Aچگالي سطحي بار كرة اندازة بعد از تماس چند برابر Bكرةبار چگالي سطحي اندازة دهيم، 

1 (4
32 (1  3 (2 5/  4 (3

4
الكتريـك بـين دو درون دي ،شود بيشتر ،نويسند بين دو صفحة خازن از حد مجاز آن كه معمولاً روي بدنة خازن مي اختلاف پتانسيلاگر   - 185

.دهد رخ مي …رسانا، پديدة صفحة 
فروريزش الكتريكي) 4  القاي الكتريكي ) 3  خازن  شدن تخليه) 2  شارژ شدن خازن ) 1

1اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر يك خازن به ظرفيتاگر   - 186 F 1را ازV 2بهV  150خـازن ذخيـره شـده در   انرژي  دهيم، افزايش J
2اگر. يابد افزايش مي 1 10V V V  ،2باشدV دهد پديدة فروشكست رخ نمي(چند ولت است؟(.

1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  
4بين دو صفحة يك خازن با ظرفيتالكتريكي اختلاف پتانسيل   - 187 F دهيم؛ در اين صورت بار الكتريكي ذخيره شده ولت كاهش مي 20را

كند؟ و چگونه تغيير مي Cدر خازن چند
.يابد ، افزايش مي5) 4  . يابد ، كاهش مي80) 3  . يابد ، افزايش مي80) 2  . يابد ، كاهش مي5) 1

الكتريك در بـين كنيم، با وارد كردن دي سنج وصل مي به يك ولترا هواست  ها ي باردار يك خازن تخت كه بين آنها در شكل زير صفحه  - 188
خازن پس از بـاردار(كند؟  هاي اين خازن چگونه تغيير مي دهد و ميدان الكتريكي بين صفحه سنج نشان مي هاي خازن، عددي كه ولت صفحه

.)شدن از مولد جدا شده است
.يابد ماند، افزايش مي مي ثابت) 1
.يابد يابد، كاهش مي كاهش مي) 2
.يابد يابد، افزايش مي مي كاهش) 3
.دياب مي كاهشيابد،  افزايش مي) 4

2الكتريـك آن  هاي يك خازن تخت را كـه ضـريب دي   صفحه  - 189 1/     4هـاي آن  و فاصـلة بـين صـفحه 2/ mm اسـت بـه اخـتلاف
هاي خازن را چند فاصلة بين صفحههاي خازن خارج كنيم،  فحهالكتريك را از بين ص اگر در همين حالت دي. ايم متصل كرده 220Vپتانسيل

متر و چگونه تغيير دهيم تا انرژي پتانسيل الكتريكي ذخيره شده در خازن ثابت بماند؟ ميلي
1 (2 2) 2.كاهش دهيم ،/2 .افزايش دهيم، /2

.افزايش دهيم، 2) 4.كاهش دهيم، 2) 3
اگـر بزرگـي ميـدان الكتريكـي يكنواخـت  بـين صـفحات. شده استر پ الكتريكي با ثابت فضاي بين صفحات يك خازن تخت از دي  - 190

105آن 10 N

C
 2هاي خازن و چگالي سطحي بار الكتريكي صفحه

227 10 C

cm


 الكتريك اين خازن باشد، ثابت دي( ) كدام است؟

12
0 9 10 F

( )
m

  

1 (6000  2 (60  3 (50  4 (5000  
42كه بين صفحات آن خلاء است برابر خازن تختيذخيره شده در انرژي   - 191 10 J الكتريك براي قرار دادن عايقي با ضريب دي. است

46در اين خازن، 10 J  نوع اتصال اين خازن و ضريب. كار انجام شده است ترتيب كدام است؟ به
3-جدا از مولد) 4  4-جدا از مولد) 3  4-متصل به مولد) 2  3-متصل به مولد) 1
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است؟ نادرستهاي قطبي  الكتريك كدام گزينه در مورد دي  - 192
.ها هستند الكتريك و آمونياك جزء اين دسته از دي HClآب،) 1
.شوند در حضور ميدان خارجي قطبيده مي) 2
.تر از يك است ها بزرگ لكتريك آنا ضريب دي) 3
.رديف كنند كوشند خود را در جهت ميدان الكتريكي خارجي هم الكتريك مي هاي اين نوع دي در حضور ميدان الكتريكي، مولكول) 4

كـدام. دهد نشان ميبه اختلاف پتانسيل ثابتي وصل است كه دو سر آن مسير حركت يك الكترون آزاد در يك رساناي فلزي را  زيرشكل   - 193
زير درست است؟ يك از عبارات

.جهت ميدان الكتريكي از راست به چپ است) 1
.جهت جريان الكتريكي از راست به چپ است) 2
اي خود را كمي تغيير ها در حضور ميدان الكتريكي حركت كاتوره الكترون) 3

دهند و با سرعت متوسطي موسوم بـه سـرعت سـوق در حـال حركـت مي
.هستند

610هاي آزاد در طول اين رساناي فلزي از مرتبة سرعت سوق الكترون) 4 m

s
.است

90در يك آذرخش. آذرخش تخلية بار الكتريكي بين ابرهاي باردار و قسمتي از زمين است  - 194 8 10/ J شـود در انرژي به زمين منتقل مي
74ن ابرهاي باردار و زمينكه اختلاف پتانسيل بي حالي 10 V 16اگر اين انتقال بـار در مـدت  . باشد ميms اتفـاق افتـاده باشـد، جريـان

الكتريكي متوسط اين آذرخش چند آمپر است؟
1 (1250  2 (2000  3 (800  4 (200  

عصـبي جريـان الكتريكـي اگـر در يـك رشـتة   . شـوند  ف منتقل ميهاي مختل هاي الكتريكي به اندام هاي عصبي از طريق سيگنال پيام  - 195
4متوسط 8/ nA 66برقرار شده و تحت تاثير اين جريان تعداد 10 لكترون از سطح مقطع اين رشتة عصبي بگـذرد، چنـد ثانيـه طـولا

191رساند؟ بكشد اين رشتة عصبي پيام را به اندام  مي 6 10(e / C) 

1 (32 10  2 (44 10  3 (42 10  4 (34 10
24ثابت را به اختلاف پتانسيل 6الكتريكي سانا به مقاومتيك ر  - 196 V از هر مقطع ايـن سـيمدر هر دقيقه چند الكترون . كنيم وصل مي

191دما ثابت است و( كند؟ عبور مي 6 10e / C (
1 (201 5 10/   2 (195 10  3 (211 5 10/   4 (205 10

آمپر است؟ جريان الكتريكي متوسط عبوري از رسانا چند ميلي زيردر نمودار   - 197
1 (2 5/2 (5  

3 (32 5 10/ 4 (35 10  

دهد؟ نشان مي يدرستبه گسيل براي يك ديود نوررا الكتريكي برحسب اختلاف پتانسيل  الكتريكي كدام گزينه نمودار جريان  - 198

1 (  2   (  3  (  4  (

12BRو ARنمودار جريان عبوري از دو مقاومت مجزاي  - 199     هـا مطـابق شـكل زيـر اسـت      برحسب اختلاف پتانسـيل دو سـر آن .
.)دما ثابت فرض شود(چند اهم است؟  ARمقاومت

1 (34        
2 (17  
3 (7  
.ستاطلاعات كافي ني) 4

14Aqترتيب داراي بارهاي الكتريكي به Bو Aدو كرة رساناي مشابه  - 200 C   10وBq C   اگر توسط يك سيم رسانا. هستند
0ها را به هم تماس دهيم؛ در مدت آن 002/ s جريان الكتريكي متوسط عبوري از سـيم در ايـن مـدت چنـد. رسند به تعادل الكتريكي مي

.)گيرد فرض كنيد در نهايت بار روي سيم رابط قرار نمي(آمپر و در چه جهتي است؟  ميلي
Bبه سمت كرة A، از كرةB           2 (1به سمت كرة A، از كرة6) 1

Aبه سمت كرة Bاز كرة، A  4 (1به سمت كرة B، از كرة6)3
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عادي -)2(شيمي 

خط آلكان زير كدام است؟ -فرمول پيوند  - 201

3 3 2 2 2 5 2 3CH CH(CH )(CH ) C(C H ) CH

1   (  2  (  3  (  4 (  

عبارت بيان شده در كدام گزينه درست است؟  - 202
.اتم است 19ها در هر واحد فرمول مولكولي تقريبي گريس و وازلين برابر با تفاوت شمار اتم) 1
.اند ها سير شده ها هر اتم كربن با چهار پيوند كووالانسي به چهار اتم كربن ديگر متصل است؛ به همين دليل آلكان در ساختار همة آلكان) 2
.دهند ها را با خط تيره نشان مي هاي كربن و هيدروژن را با نقطه و پيوند بين آن خط، اتم -ددر فرمول پيون) 3
.هاي مايع براي حفاظت از فلزها استفاده كرد شود تا بتوان از آلكان ها سبب مي ناقطبي بودن آلكان) 4

كدام است؟ »دي اتيل هپتان -3،4«هاي متيل موجود در ساختار  شمار گروه  - 203
  4) 4  3) 3  2) 2صفر) 1

گزينه   - 204 كدام در شده داده تركيب هپتان -6، 3، 3، 2 -اتيل -4«نام است؟» تترامتيل

1   (  2    (  3   (  4   (

.…جز بههستند،   هاي زير درست همة گزينه  - 205
2Brگاز اتيلن و  در دماي اتاق، حالت فيزيكي فراوردة حاصل از واكنش) 1 (l)باشد ، مايع مي.
2فرمول مولكولي اتانول،) 2 6C H O رود هاي صنعتي است كه در تهية مواد دارويي، بهداشتي و آرايشي به كار مي ترين حلال باشد و يكي از مهم مي .
.شود تفاده مياس »آورنده عمل«تر گياهان وجود دارد و در كشاورزي از آن به عنوان  اتن در بيش) 3
برابر» اتان دي برمو -2، 1«هاي ناپيوندي در هر واحد فرمولي تركيب  هاي پيوندي به شمار جفت الكترون نسبت شمار جفت الكترون) 4

.باشد با يك مي

112عبارت بيان شده در كدام گزينه درست است؟   - 206 1(C , H :g .mol ) 

.شود هاي فلزي تأمين مي كاربيدي از سوختن گاز اتن، دماي لازم براي جوش دادن قطعه  در جوش) 1
.ترين آلكان داراي يك اتم كربن است ترين آلكين مانند ساده ساده) 2
.اتم است 3باها برابر  هاي سازنده در يك مولكول از نخستين و دومين عضو خانوادة آلكين تفاوت شمار اتم) 3
.تر است ترين آلكين يك گرم بر مول بيش ترين آلكن از جرم مولي ساده جرم مولي ساده) 4

) 2(شيمي 
قدر هداياي زميني را بدانيم

ها، از ابتداي آلكان(
هايي با پيوندهاي هيدروكربن

در پي / )يگانه تا انتهاي فصل
از ابتداي فصل تا(غذاي سالم 
پز، تجربة آبي غذا ابتداي تهية

) تفاوت دما و گرما
56تا  32هاي  صفحه

دقيقه 15 دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس درهدف
:خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2(شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

گويي به دروس براساس توانايي خوديكي از نكات مهم در آزمون دادن بررسي ترتيب پاسخ
.ب دفترچه سؤال ندارديعايت كردن ترتهر فرد الزاماً نياز به ر. باشد مي
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…جز بههستند،  نادرستهاي زير   همة گزينه  - 207

.نامند ها، اسيدها و آب از نفت خام را پالايش مي جدا كردن نمك) 1
.گردند شده و خارج ميارتر در پايين برج تقطير از مخلوط جدا مواد فرّ در برج تقطير نفت خام،) 2
.كنند هاي آن را به صورت خالص جدا مي جزء نفت خام، هيدروكربن به با استفاده از تقطير جزء) 3
.هاي ديگر است هاي بهبود كارايي زغال سنگ، شستشوي آن به منظور حذف گوگرد و ناخالصي يكي از راه) 4

است؟ نادرستم گزينه كدا  - 208
.شود تهيه مي هايي با ده تا پانزده اتم كربن است، آلكانطور عمده از نفت سفيد كه مخلوطي از  سوخت هواپيما به) 1
.شود ها از كلسيم اكسيد استفاده مي خارج شده از نيروگاه 2SOبراي به دام انداختن گاز) 2
.شود به علت مقاوم بودن در برابر خوردگي و چگالي بالا در ساخت بدنة دوچرخه استفاده مياز فلز تيتانيم ) 3
.كردو عنصر كربن تهيه  2SiOاز واكنشتوان آن را  ميهاي خورشيدي است كه  سيليسيم، عنصر اصلي سازندة سلول) 4

است؟ نادرستعبارت بيان شده در كدام گزينه   - 209
.دهد نشان ميرانة مصرف مادة غذايي، مقدار حداكثر مصرف آن را به ازاي هر فرد در يك سال س) 1
.شود ها و مواد معدني براي بدن تأمين مي با مصرف گوشت قرمز و ماهي، پروتئين، انواع ويتامين) 2
.ناگون همراه باشدهاي گو هاي غذايي با كمبود نوع خاصي از ذره دهد كه وعده سوء تغذيه هنگامي رخ مي) 3
.كند هاي گوناگون بدن را تأمين مي غذا علاوه بر تأمين انرژي، مواد اوليه براي ساخت و رشد بخش) 4

…جز بههاي زير درست هستند،  همة گزينه  - 210

.دهد دما كميتي است كه ميزان گرمي و سردي مواد را نشان مي) 1
.ي پيوسته در جنب و جوش هستندهاي سازندة يك ماده در هر سه حالت فيزيك ذره) 2
.تر است هاي سازندة آن نيز بيش اي بالاتر باشد، ميانگين تندي و ميانگين انرژي جنبشي ذره هر چه دماي ماده) 3
.انرژي گرمايي يك نمونه ماده، كميتي است كه تنها به جرم ماده بستگي دارد) 4

موازي -)2(شيمي 

كدام گزينه درست است؟عبارت بيان شده در   - 211
هاست كه از اتم عنصرهاي كربن، هيـدروژن و اكسـيژن بخش عمدة نفت خام شامل مخلوطي از مولكول) 1

.اند تشكيل شده
.شود اي متمايل به زرد است كه از دل زمين بيرون كشيده مي نفت خام مايعي رقيق به رنگ سياه يا قهوه) 2
.شود شود، به عنوان سوخت در وسايل نقليه استفاده مي اي نفت بيرون كشيده ميه حدود نيمي از نفتي كه از چاه) 3
.شود ها استفاده مي اوليه براي تهية بسياري از مواد و كالاهايي است كه در صنايع گوناگون از آن مادةمين امروزه نقش نخست نفت خام، تأ) 4

11باشند؟  يح ميهاي زير صح هاي زير چند مورد از عبارت با توجه به شكل  - 212 12(H , C : g .mol )  )پ«تـا  » الـف «هـاي   شكل«
.)باشند ها مي مربوط به هيدروكربن

  
)الف( )ب( )پ( )ت(  )ث(

4تواند به صورت مي) پ(فرمول شيميايي مولكول ) الف 8C H  باشد.
.دهد لكان را نشان ترين آ تواند مدل فضاپركن ساده مي) ب(شكل ) ب
.باشد گرم بر مول مي 14برابر با) ب(و ) الف(هاي  تفاوت جرم مولي مولكول) پ
.باشد برابر با صفر مييكسان و ) ث(و ) ت(هاي  گشتاور دوقطبي مولكول) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

)2(شيمي 
قدر هداياي زميني را بدانيم

اي  ، هديه از ابتداي نفت(
) انگيز تا انتهاي فصل شگفت

48تا  28هاي  صفحه

دقيقه 15  مدرسة برنامة كه استي آموزان دانش مخصوص ها السو نيا به دادن پاسخ: توجه
.اند نداده پاسخي عادسوالاتبهواستترعقبكانونبرنامةازهاآن

گويي به دروس براساس توانايي خوديكي از نكات مهم در آزمون دادن بررسي ترتيب پاسخ
.ب دفترچه سؤال ندارديهر فرد الزاماً نياز به رعايت كردن ترت. باشد مي
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هاي زير در ارتباط با اين مولكول صحيح هستند؟ ، چه تعداد از عبارتزيرخط  -با توجه به آرايش پيوند  - 213
14فرمول مولكولي آن) الف 21 2C H O Cl است.
.جفت الكترون پيوندي است 41هر مولكول آن داراي) ب
.پيوند يگانه است 37هر مولكول آن داراي) پ
.الكترون ناپيوندي است 14هر مولكول آن داراي) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

عبارت بيان شده در كدام گزينه درست است؟  - 214
.اتم است 19ها در هر واحد فرمول مولكولي تقريبي گريس و وازلين برابر با تفاوت شمار اتم) 1
.اند ها سير شده الانسي به چهار اتم كربن ديگر متصل است؛ به همين دليل آلكانها هر اتم كربن با چهار پيوند كوو در ساختار همة آلكان) 2
.دهند ها را با خط تيره نشان مي هاي كربن و هيدروژن را با نقطه و پيوند بين آن خط، اتم -در فرمول پيوند) 3
.لزها استفاده كردهاي مايع براي حفاظت از ف شود تا بتوان از آلكان ها سبب مي ناقطبي بودن آلكان) 4

كدام است؟ »دي اتيل هپتان -3،4«هاي متيل موجود در ساختار  شمار گروه  - 215
  4) 4  3) 3  2) 2صفر) 1

ش  - 216 داده تركيب گزينه نام كدام در هپتان -6، 3، 3، 2 -اتيل -4«ده است؟» تترامتيل

1   (  2    (  3   (  4   (

.…جز بههستند،   هاي زير درست همة گزينه  - 217
2Brگاز اتيلن و  در دماي اتاق، حالت فيزيكي فراوردة حاصل از واكنش) 1 (l)باشد ، مايع مي.
2فرمول مولكولي اتانول،) 2 6C H O هاي صنعتي است كه در تهية مواد دارويي، بهداشتي و آرايشـي ترين حلال باشد و يكي از مهم مي
.رود كار مي به
.شود استفاده مي »آورنده عمل«تر گياهان وجود دارد و در كشاورزي از آن به عنوان  اتن در بيش) 3
برابر» اتان دي برمو -2، 1«هاي ناپيوندي در هر واحد فرمولي تركيب  هاي پيوندي به شمار جفت الكترون نسبت شمار جفت الكترون) 4

.باشد با يك مي
112عبارت بيان شده در كدام گزينه درست است؟   - 218 1(C , H :g .mol ) 

.شود هاي فلزي تأمين مي كاربيدي از سوختن گاز اتن، دماي لازم براي جوش دادن قطعه  در جوش) 1
.تترين آلكان داراي يك اتم كربن اس ترين آلكين مانند ساده ساده) 2
.اتم است 3ها برابر با هاي سازنده در يك مولكول از نخستين و دومين عضو خانوادة آلكين تفاوت شمار اتم) 3
.تر است ترين آلكين يك گرم بر مول بيش ترين آلكن از جرم مولي ساده جرم مولي ساده) 4

…جز بههستند،  نادرستهاي زير   همة گزينه  - 219

.نامند ها، اسيدها و آب از نفت خام را پالايش مي جدا كردن نمك) 1
.گردند شده و خارج ميارتر در پايين برج تقطير از مخلوط جدا در برج تقطير نفت خام، مواد فرّ) 2
.كنند هاي آن را به صورت خالص جدا مي جزء نفت خام، هيدروكربن به با استفاده از تقطير جزء) 3
.هاي ديگر است هاي بهبود كارايي زغال سنگ، شستشوي آن به منظور حذف گوگرد و ناخالصي اهيكي از ر) 4

است؟ نادرستكدام گزينه   - 220
.شود تهيه مي هايي با ده تا پانزده اتم كربن است، آلكانطور عمده از نفت سفيد كه مخلوطي از  سوخت هواپيما به) 1
.شود ها از كلسيم اكسيد استفاده مي خارج شده از نيروگاه 2SOبراي به دام انداختن گاز) 2
.شود از فلز تيتانيم به علت مقاوم بودن در برابر خوردگي و چگالي بالا در ساخت بدنة دوچرخه استفاده مي) 3
.كردو عنصر كربن تهيه  2SiOاز واكنشتوان آن را  ميهاي خورشيدي است كه  سيليسيم، عنصر اصلي سازندة سلول) 4
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درس گذاري دو و گو با پشتيبان دربارة هدف گفت
وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289
.درس صحبت نكرديم 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
.من تماس تلفني نگرفت پشتيبان با)2
.مؤثر بود  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  وگوي ما دربارة هدف گفت)3
.درس صحبت كرد 2گذاري  پشتيبان با من دربارة هدف)4

انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما -290
.تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
.تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
.بود در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
. بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

چه زمانـي؟:تلفنيتماس 
با شما تماس گرفت؟  يـچه زمانپشتيبان -291
)تماس توافق كرده بوديم ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
)البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
.گرفتتماس ) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
.گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

چند دقيقه؟:تلفنيتماس 
؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292
دقيقه 5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه) 1

دقيقه 10بيش از ) 4      دقيقه 10تا   5بين ) 3
كلاس رفع اشكال

پشتيبان شركت مي كنيد؟آيا در كلاس رفع اشكال  -293
.شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
)زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
.پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم)  3
.يبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كندپشت) 4

شـروع به موقع
شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
.شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

متأخـرين
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
به طور كامل شود اما نه اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4
بـانمراق

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
ضعيف) 4   متوسط) 3  خوب  ) 2   خيلي خوب) 1

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
.شود داده ميي ترك حوزه  بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
گاهي اوقات) 2
به ندرت) 3
گاه خير، هيچ) 4

ارزيابي آزمـون امروز
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
ضعيف) 4   متوسط) 3   خوب) 2   خيلي خوب) 1


